

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. HEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 150. SZÁM,

DEBRECEN, 1935 JULIUS 6., SZOMBAT.

ARA 10 FILLER

**Kalmár Pál ma magyar nótákat énekel a Vigszínházban**

**A Habsburg-kérdés az európai politika előterében**

— Tudósítás a 3-ik oldalon. —

## A városi közgyűlés nagy többsége elvetette Horváth Árpád pályázatát és a színház bérletét egy évre Kardoss Gézának adta

**Órákig tartó izgalmas vita a színház kérdésében — 59 szavazat Kardoss mellett, 15 ellene — Izgatmak a közgyűlésen Rásó Sándor méltatlan támadása Versényi Tibor ellen**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap döntött a színházkerdesben. Ez a döntés a kérdés komolyosságához méltó, megfontolt és bölcs. A két számottevő pályázó, Horváth Árpád és Kardoss Géza között megtalálta a közgyűlés azt a megoldást, mely a mai helyzetnek legjobban megfelel — Horváth Árpád pályázatát sokféle szempontból, de legfőbbképpen az anyagi bázis nyomárossága miatt nagy szótöbbséggel elvetette és újabb egy évre Kardoss Gézának, az eddigi színházigazgatónak juttatta azt a Csokonai színházat, melynek szolgálatában Kardoss már eddig is tizenöt esztendő óta becsülettel eltöltött.

A közgyűlés tagjai a helyzet magaslátára emelkedtek, mikor bizonytalan kísérletezésbe nem mentek bele és megmaradtak az eddigi kipróbált erő mellett. Ez a bizalom természetesen kötelességet ró Kardoss Gézára, hogy teljes felkészültséggel induljon neki az új szezonnak, művészi tekintetben a következő színi évadot tegye olyanra, mely a debreceni színház nagy múltjához méltó legyen.

A kisgyűlésről és a közgyűlésről alábbi tudósításunk számol be:

### VITA A KISGYŰLÉSEN

Reggel kilenc órakor a kisgyűlés ülészetett báró Vay László főispán elnöklésével. Az ülésen 16 bizottsági tag vett részt. Elsősorban Kardoss Géza színházigazgatónak a tartozásai ügyében hoztak határozatot.

Ezután dr. Balogh Sándor tanácsnok terjesztette elő a pályázatokat és rövid ismeretlenségük után javasolta, hogy szabdkézből hat évre adják ki a színházat Horváth Árpádnak.

Steinfeld István a színháznak egy évre való bezárását és ezalatt az átalakítás elvégzését javasolta.

Rásó Sándor csatlakozott ehhez a javaslatához.

Versényi Tibor indítványozta, hogy a kiírt feltételek mellett adják ki a színházat egy évre Kardoss Gézának.

Félegyházy János a színház bezárása és átalakítása mellett szól.

Ruffly Vargha Kálmán a leghatározottabban ellene van a színház bezárásának. Ennek a megszállt területi magyarság érdekében sem szabad megtörténnie, mert akkor ott még inkább megszüntetik a magyar színészetet.

Dr. Markonits Elemér azt javasolta, hogy adják ki a színházat Horváth Árpádnak.

Sz. Kun Béla Steinfeld javaslatát fogadja el, de ha ezt elvetnék, akkor is bárkinek csak egy évre adják a színházat.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester a színház bezárása ellen szót. A gyökeres átalakításra nincs pénz. Javasolja, hogy Horváth Árpádnak adják ki a színházat.

A főispán először az előadói javaslatot tette fel szavazásra, mely úgy szól, hogy hat évre adják a színházat Horváth Árpádnak. Ezt a javaslatot 11 szavazattal 7 ellenében elvetették. A színház nyitva tartását 11 szóval 6 ellenében kimondták. A hat évre való bérbeadás mellett senki sem szavazott. Végül 8 szavazattal 7 ellenében azt a javaslatot fogadták el, hogy egy évre a színházat Horváth Árpádnak adja a kisgyűlés, ami azonban, mint a továbbiakból kiderül, nem következett be.

A törvényhatósági bizottság rendkívül közgyűlése szintén báró Vay

László főispán elnökletével délelőtt 10 órakor ült össze.

Az első ügyet vita nélkül elintézték, nevezetesen Kardoss adósságrendezésének kérdését, úgy, amint a kisgyűlés javasolta.

### STEINFELD A SZÍNHÁZNAK EGY ÉVRE VALÓ BEZÁRÁSÁT INDÍTVANYOZTA

A színház bérbeadása tárgyában előterjesztett javaslat nagy vitát váltott ki. Az első szónok Steinfeld István volt, aki hangoztatta, hogy mivel a pályázati feltételeknek egyik fél sem felelt meg így jog szerint nem lehetne senkinek kiadni a színházat. A közgyűlés ugyan szabadkézből is kiadhatja, de névszerű szavazással és ebben az esetben a bizottsági tagoknak a felelősséget vállalniuk is kell. Megfelelő pályázó nem lévén, egy évre a színházat zárják be. (Zajos ellentmondások.) A megtakarításokból végezzék el a szükséges átalakításokat. Kulturbotrány az, ha a város a színházat át akarja alakítani? — kérdezi Steinfeld.

— Miből? Miből? — kiáltják feléje.

— A megtakarított összegekből — feleli Steinfeld. Nagyobb kulturbotrány az, hogy a mostani színházban szükségserűen rossz előadásokat tartanak, mintha az átalakított színházban majd jobb előadásokat láthatunk.

## Dr. Tarján: a jog és méltányosság Kardoss mellett szól

Dr. Tarján Oszkár: A színházat nem is lehet másnak adni, mint Kardoss Gézának. Nem jogos, nem igazságos, nem méltányos, nem célszerű, nem okszerű, hogy másnak adjuk a színházat. (Nagy zaj.) Minden érdek és minden érv amellet szól, hogy Kardossnak adjuk a színházat. Nem méltányos, hogy 15 éves szolgálat után egyszerűen kitegyük őt a színházból, módot kell, hogy adjunk neki arra, hogy bebizonytsa, az ellene elhangzott vádak és kifogások

nem olyanok, amelyeket ne lehetne megváltoztatni.

— Azt mondják, hogy elég volt Kardoss Gézából, jöjjön más. Lehet, hogy ez az érv a helyes. De nem méltányos, hogy egy embert egyszerűen kitegyünk. Az az érték, amely Kardoss Gézában, ruhatárában, kellékárában fekszik, mind amellet szól, hogy neki adjuk a színházat.

— Javasolom, hogy egy évre adjuk

Kardoss Gézának a színházat, hogy be tudja bizonyítani, hogy mit tud.

### AKIK HORVÁTH ÁRPADOT PARTOLTÁK

Vitéz dr. Bessenyei Lajos: A színház átalakítását elhatározni megbízható és pontos adatok, terv és költségvetés nélkül sőtétbeugrásnak tartja. 1929-ben készítették egy javaslatot, amely 700.000 pengőre taksálta az átalakítási költségeket. Lehet, hogy ez túlzott összeg. Szociális okból sem lehet bezárni a színházat, mert 100 család kenyér nélkül marad. Az átalakítást el lehet végezni a nyári szünetben is. Mit szólnak a megszállt területen, ha Debrecen, a legmagyarabb város is bezárja a színházat? A színház nem üzleti kérdés, hanem elsősorban nemzeti kultúra ügye. A színházat előbb-utóbb át kell alakítani. Forgószínpad kell, tűzbiztonság, vízvezeték rendezés, nézőtér átalakítás, de ezért még nem kell bezárni a színházat. Végül javasolja, hogy hat évre adják ki a színházat Horváth Árpádnak.

Simon Imre a színház bezárása ellen foglal állást. Kérte, hogy Kardoss működését, javasolja, hogy a színházat Horváth Árpádnak adják ki.

### CSOMOR GYULA: A ROSSZ GAZDASÁGI VISZONYOK OKOZTAK, HOGY NEM JÖL MENT A SZÍNHÁZ

Csomor Gyula: Bár a színház bezárása rám nézve kedvező lenne, (zajos derűltetés), mert én moztulajdonos vagyok, sajnálattal még sem fogadhatom el a javaslatot, mert 100 családot tenne kenyértelemné. Horváth nagy érték, de Kardoss sem alábbvaló, hiszen 15 évig itt működött. Nem az ő hibája volt, hogy nem ment jól a színház, hanem a rossz gazdasági viszonyoké. Ez sok más embert is koldussá tett. Debrecen város törvényhatósága és polgársága mindig gavallér volt. Most ebben a nehéz időben is legyen gavallér és mondja ki a közgyűlés, hogy egy évre Kardossnak adja ki a színházat.

### A TITOKZATOS BANKVEZÉR, KI HORVÁTH MÖGÖTT ÁLL

Mező Armin: Nagyon fontos, hogy a Csokonai színház vezetésében nemcsak rendszer, hanem személyi változás is legyen. Bírálja Kardoss működését és azt mondja, hogy Horváth mögött egy előkelő bankvezér áll, aki kijelentette, hogy hajlandó 15.000 pengő forgótőkéket rendelkezésre bocsátani. Javasolja, adják a színházat Horváth Árpádnak.

### GERGELY JENŐ HAT ÉVRE HORVÁTHNAK AKARTÁ ADNI A SZÍNHÁZAT

Dr. Gergely Jenő azt fejtegeti, hogy megesik, hogy egy kiváló színházigazgatót is megun a közönség és másra vágyik. Most alkalom adódik, hogy olyan kiváló igazgatót

kapjunk, mint Horváth. Ezt az alkalmat nem szabad elszalasztani. Egy évvel Kardosson nem lehet segíteni és Horváth nem veszi ki egy

évre, mert nem tud berendezkedni és programot csinálni. Indítványozza, hat évre adják Horváthnak a színházat.

madt. Nagy örömmel könyvelte el nemrégén egyik szegedi városi fő-tisztviselő dícséretét, amikor itt járt a nagyverdei szőz fürdőre vonatkozólag.

Közbeszólások: Ellen Vasáry István!

Rátérve a színházkérdésre, a továbbiakban Zöld József egészen nyíltan Horváth Árpád mellett mondot propagandá beszédet, ami kissé szokatlan volt és nem kis meglepetést keltett a tereben.

## Incidens Versényi Tibor beszéde közben

Méltatlan támadás Versényi Tibor ellen.

A következő szónok Versényi Tibor: Az elhangzott szélsőséges felfogások között a közepem kerestem a megoldást. A színházat bezárni nem lehet. Azt a felfogást sem tudom magamévá tenni, hogy a színházat hat évre adják Horváthnak.

Közbeszólások: Érdekeltek!  
Versényi Tibor: Kikérem magamnak, én nem vagyok érdekelt. (Zaj.)  
Báró Vay László főispán: Közbeszólással nem lehet érdekeltségi kérdést felvetni, tessék felállni és indítványt tenni. (A közbeszóló nem jelentkezik.)

A másik oldalon feláll Rásó Sándor: En bejelentem az érdekeltséget. Az első Takaréknak adja a kölcsönt, annak a vezérigazgatója a bizottsági tag ur, tehát érdekelt.

Báró Vay László főispán Rásó Sándorhoz: Méltóztassék az indítványát megindokolni. (Nagy zaj.)

Rásó Sándor: Kardoss Gézával az Első Takaréknak anyagilag érdekelve van, mert a kauciót az intézet adja. Nem állíthatom, hogy tartozik Kardoss a Debreceni Első Takaréknak, de anyagilag érdekelt.

Versényi Tibor: Nincs fogalma a bizottsági tag urnak arról, hogy mi az érdekeltség.

Közbeszólások Rásó Sándor felé: Nem ért magam ehhez, nem vagyok ügyes.

Rásó Sándor: Tartozom kijelenteni, hogy a legnagyobb tisztelettel viseltetem Versényi Tibor személye iránt és egyáltalában nem akar ez személyi dolog lenni a részemről, de az Első Takaréknak érdekelt, ennél fogva annak vezérigazgatója is érdekelt.

Báró Vay László főispán Versé-

nyi Tiborhoz: Méltóztassék erre reflektálni.

Versényi Tibor: Csak esodálkozásal tudok erre válaszolni, mert Rásó Sándornak mint jogászembernek illene tudnia az idevonatkozó törvényt, amely azt mondja, hogy nem vehet részt a tanácskozásban és határozathozatalban az a bizottsági tag, aki egyenlően, vagy hozzátartozói révén érdekelt. (Eljenzés, taps.)  
En az Első Takaréknak sem rokona nem vagyok az, Első Takaréknak helyett nem én tettem le a biztosítékot és ha fizetni kell, nem én fogok fizetni. Méltóztassék a tisztí főügyész urat megkérdezni, hogy érdekelt vagyok-e.

### VERSÉNYI NEM ÖSSZEFÉRHE-TETLEN A KARDOSS-ÜGYBEN

Dr Reke Gusztáv tisztí főügyész: (Halljuk, halljuk!) Amennyiben a felszólaló bizottsági tag ur maga, vagy hozzátartozója anyagilag az ügyben érdekelt, akkor nem szólhat fel. Kétségtelen, hogy Versényi Tibor bizottsági tag ur sem ő maga, sem hozzátartozója nincs érdekelve a Kardoss-ügyben és így véleményem szerint az érdekeltség nem áll fenn. (Taps, éjenzés.)

Báró Vay László főispán: A tisztí főügyész ur hozzászólása után a törvény értelmében a közgyűlés egyszerű szavazással dönt afelett, hogy megállapítja-e az érdekeltséget, vagy sem. Méltóztassanak felállni azok, akik az érdekeltséget megállapítják.

A közgyűlés tagjai közül mind-össze négyen állnak fel, tehát az érdekeltséget nem állapították meg.

## Versényi Tibor: Nem lehet Kardoss Géza működését úgy ledorongolni, mint itt történt

Ezután Versényi Tibor folytatta beszédét. Ez incidens dacára meg akarom őrizni tárgyilagosságomat, mert soha mást, mint a város érdekét nem néztem, másként nem tárgyaltam. Megállapítom az osztó igazság érdekében azt, hogy nem lehet Kardoss Géza működését úgy ledorongolni, mint itt történt. En nemcsak a debreceni és fővárosi, de külföldi színházak előadását is láttam s annyit meg tudok állapítani, hogy olyan nehéz gazdasági viszonyok között, mint most volt, a súlyos helyzet ellenére, amelyben élünk, a debreceni színház sok művészeti értékű elő-

adást rendezett. Ezt Kardosstól elvitatni nem lehet. Ezzel Horváth Árpád művészeti értékeit, hozzáértését, tudását legesekelelyebb mértékben sem akarom érinteni, sőt elismerem az ő feltétlen tudását. Igaza van azonban Steinfeldnek, hogy itt elsősorban anyagi kérdéssről van szó, nemcsak kulturális kérdéssről. A pártot későn irták ki, ebben hibát látok. Ha hamarabb kiirták volna, el tudom képzelni, hogy Horváth megszerezhetné volna a szükséges 10.000 P készpénzkauciót. A színház vezetésehez nemcsak hozzáértés, művészi tudás és lelkesedés kell, hanem anyagi bázis is. Mivel a pályázatot későn irták ki, javasolom, hogy adjuk ki Kardosznak a színházat meg egy évre, 15 év után még egy esztendő van hátra, ezalatt azok a kockázatok, amelyek eddig fennállottak, nem sokasodhatnak meg. (Közbeszólások.) Semmiféle közbeszólásoktól nem hagyom magam terrorizálni! Horváth Árpád iránt a legnagyobb tisztelettel vagyok, nem akarom kétségbevonni képességét, tudását, de a város érdekében azt a közvetítő javaslatot teszem, hogy a régi feltételek mellett egy évre adjuk a színházat Kardoss Gézával. (Taps.)

### MARKOVITS ELEMÉR HORVÁTH MELLETT BESZÉL

Dr Markovits Elemér: A színház bezárásáról szó sem lehet. Csak kellő pénzügyi megalapozottság mellett lehet a színházat vezetni, ezt pedig Horváthnál látja biztosítva. Elesen bírálja Kardoss működését és Horváth Árpádot ajánlja.

### ZÖLD JÓZSEF HORVÁTH ÁRPÁD MELLETT AGÍTÁL

Zöld József h. polgármester a város vezetőségének álláspontját ismerteti. Az utóbbi időben a vidéki városok között nemes versengés tá-

Szeretné önmagát tökéletesnek, szépnek látni?!

Ha igen, jöjjön el a Liener műterembe, ahol Gisser olyan képet csinál önrről, amellyel tökéletessége miatt teljesen meg lesz elégedve. Hathavi hitel, Amatőröknek friss fotoanyag. Strandon is hathavi hitellel vásárolható a fényképezőszel.

## Dr Darkó Jenő: Kardosst 15 éves mult után nem lehet egyszerűen elbocsájtani

Dr Darkó Jenő: A kisgyűlés javaslatát azt bizonyítja, hogy a színház problémáját ma hosszabb időre megnyugtató módon elintézni nem lehet. Ha ideiglenes megoldással kell operálnunk, akkor nem adhatjuk a színházat Horváthnak, mert egy új embernek, aki nagy programmal jön, aki nagy üzletet akar kötni jelmezekre, felszerelésekre, hogy megkaphassa a színházat, annak számára nem elfogadható az egy év, mert mi történik, ha annak elteltével azt mondja a közgyűlés, hogy tovább nem Horváthnak, hanem másnak adja a színházat? Kardosznak magának is megfelelő diszletei vannak, tarsulata van és igyekezni fog magát kellő időben biztosítani. Bár-hogy is vélekedik Kardossal szemben valaki, annyit meg kell állapítanunk, tartozunk és kötelesek va-

gyunk megmondani, mint ahogy egy gazda a 15 évet szolgált csőledel szemben köteles kijelenteni, hogy ilyen elbocsájtással nem sokat egy embert elbocsájtani. Nem lehet őt az uccára tenni, már pedig Kardoss Géza olyan helyzetbe jutna, mert már nem tudna sehoh az országban színházat kapni. Kell tehát, hogy a humanitás szempontja is érvényesüljön. Tarján Oszkár javaslatához csatlakozom.

Tarján Oszkár a város jogán kijelenti, hogy indítványát teljes egészében fenntartja.

A vita befejezése után dr Vargha Elemér h. polgármester szólalt meg fel Horváth Árpád mellett és kérte, hogy a szakbizottságok javaslatának elfogadásával hat évre adják Horváthnak a színházat.

## A szavazások

### Dr Tarján Oszkár javaslatát fogadták el

Báró Vay László főispán ezután szavazásra tette fel a kérdést. Összesen négy indítvány felett kell dönteni. Először az a kérdés, hogy a színház nyitva maradjon-e, vagy nem.

Pataki József: Nyitva! Mehet tovább!

Báró Vay László főispán: Mivel ez napirendről való levettelt jelent, először ezt a kérdést tesszem fel szavazásra.

A közgyűlés óriási többséggel elfette a bezárási indítványt.

Ezután a kisgyűlés javaslatát tette fel a főispán szavazásra, amely úgy szolt, hogy egy évre adják ki Horváth Árpádnak a színházat.

Itt már névszerinti szavazást irt elő a törvény. A szavazás eredmé-

nye az lett, hogy a kisgyűlés javaslatát mellett egyedül Bakóczy Gábor, eliene pedig 80 bizottsági tag szavazott.

Ugyancsak névszerinti szavazással döntöttek afelett, hogy Horváthnak adják-e a színházat hat esztendőre.

A szavazás eredménye: 29 igen, 49 nem.

A színházat tehát hat vére nem adták ki Horváthnak.

Következett dr Tarján Oszkár javaslatát, hogy Kardosznak adják-e ki egy évre a színházat. A névszerinti szavazás eredménye: 15 nem, 59 igen, így tehát a közgyűlés egy esztendőre Kardoss Gézával adta ki a színházat.

## Zajos jelenetek a másik szobában

Mig a színház körüli vita a közgyűlési tereben folyt, addig kiút a másik tereben zajos jelenetek játszódtak le. Versényi Tibort rendkívül sértette az a közbeszólás és Rásó Sándor fellépése, mely Versényi érdekeltségét akarta bizonyítani. Anyira heves volt a vitaközlés, hogy sok bizottsági tag kitódukt a másik terebe, ahonnan behallatszott Versényi Tibor kijelentése, hogy ilyen körülmények között kilép az egységes pártból és ezt már most kijelenti.

Kun Béla, Rásó Sándor próbálták más állápontra bírni, de Versényi nem engedett, megmondván, nem lehet olyan pártnak a tagja, amelynek intézőbizottsági tagja feltételezi öröla, hogy érdekeltségben van és mégis felszólal.

### RÁSÓ SÁNDOR VISSZAVONJA VERSÉNYIRE VONATKOZÓ KIJELENTESEIT

A szavazás után Rásó Sándor személyes kérdésben szólásra jelentkezett és kijelentette, hogy mivel Versényi beszéde közben valaki közbeszólás formájában azt mondta, hogy Versényi érdekelt, de a közbeszóló nem jelentkezett, ő azért állott fel és tett indítványt, hogy módot nyujtson ennek a kérdésnek a teljes tisztázására. Tette ezt annál is inkább, mert a főispán nem utasította rendre a közbeszóló bizottsági tagot. En egyébként is tudtam, hogy Versényi nem érdekelt, éppen ezt akartam a szavazással is bebizonyítani, különben is a beszédemet azzal kezdetem volt, amikor az indítványomat erre vonatkozólag megtettem, hogy Versényi személye iránt a legna-

Minőség jelzéseink megfelelnek a régi idők minőség fogalmának Háztartásának tükre

a szép ágynemű asztalnemű és fehérnemű

Megbízhatóan

Kardos Lászlónál

gyobb tisztelettel és szeretettel vi-  
seltetem. (Helyeslés.)

Ezek után állott fel szólásra szin-  
tén személyes kérdésben Sz. Nagy  
Samu, aki kijelentette, hogy ő tette  
a közbeszólást, éppen ezért a maga  
részéről minden tekintetben hozzá-  
járul azokhoz, amiket Rásó Sándor  
mondott.

Ezzel a kínos incidens elintézését  
nyert.

#### INTERPELLÁCIÓK

A közgyűlés végén két interpellá-  
ciót terjesztett elő dr. Bacsoni Sán-  
dor tanácsnok, polgármesteri titkár.

Az egyik interpellációban Pataky  
József törvényhatósági bizottsági  
tag azt teszi szóvá, hogy az utadó-  
bélyeg felragasztása végett a tüzől-  
tó- és mentőautóknak ki kell vonul-  
niuk a pénzügyigazgatóság és szin-  
ház hátsó bejáratának szűk részére.  
Intézkedést kér, hogy a bélyeget a  
pénzügyi hatóság a laktanya udva-  
rán ragassza fel.

Dr. Vargha Elemér azonnal vála-  
szol és kijelenti, hogy mivel ez tény-  
leg fontos közérdek, hogy a tüzől-  
tót

autókat és mentőautót ne vonják el  
rendeltetésétől és minthogy ez mind  
össze csak 12 pengő költséget jelent  
évenként, intézkedni fog, hogy a bé-  
lyeget a laktanyában ragasszák fel.

A második interpellációt is Pata-  
ky jegyezte be és ebben arra kér in-  
tézkedést, hogy a villamos viteldija-  
kat leszállítsák, vezessék be a kis-  
szakaszos rendszert, építsék ki a ho-  
mókerti villamost, bizonyos utvo-  
nalakon állítsák vissza az autóbusz-  
közlekedést, mint volt, vagy pedig  
ezt az autóbuszközlekedést adják ki  
vállalatba, esetleg indítsák meg a  
villamos vasút kisajátítási eljárá-  
sát.

Erre az interpellációra dr. Vargha  
Elemér a legközelebbi, még pedig e  
hó közepén tartandó közgyűlésen  
fog válaszolni.

Pataky még azt kérte, hogy a  
HEV építsen megállóhelyet a közte-  
metői villamos végállomásnál, mert  
a legutóbbi nagy esők alkalmával is  
jó lett volna, ha pavillon áll a kö-  
zönség rendelkezésére a megállónál.

A közgyűlés háromnegyed kettő-  
re ért véget.

## Egy kis patika-ügy a színházkérdés közepette

Dr. Rásó Sándor patikalevele a közgyűlésen.

Közgyűlési tudósításunkban a fen-  
tieken említettük azt a közbeszólást,  
amit Rásó Sándor felé revitettek be-  
széde közben.

— Nem ért maga ehhez, nem patika-  
ügy ez! — kiáltották többfelől is Rásó  
Sándor felé.

A közgyűlési tagok egyrésze érthetel-  
lenül nézett a közbeszólók felé.

— Micsoda patikaügy?

A magyarizatot Gombosi Zoltán adta  
meg egy levélmásolat formájában, me-  
lyet a zsebéből húzott ki. Ez a másolat  
dr. Rásó Sándornak a három böször-  
ményi gyógyszerészhez 1930 november  
29-én kelt leveléről szólt, melyben arról  
bizonyos hatezer pengős patikaüggyel  
van szó.

Egyik bizottsági tag a levélmásolatot  
felvitte az emelvényre és báró Vay fő-  
ispán kezébe juttatta.

A levél másik másolatpéldánya köz-  
ben cirkulált a bizottsági tagok között  
és így hamarosan publikus lett, hogy  
mit is tartalmaz a levél, amely a követ-  
zőképpen szól:

Dr. Rásó Sándor  
ügyvéd,

Hajdúvármegye tb. főügyésze  
Debrecen.

Schreiber Lajos gyógyszerész úr-  
nak, úgyszintén Jaeger József és  
Papp László gyógyszerész urak  
megbízottjainak

Hajdúböszörmény.

1930 február hó 8-án Önökkel kötött  
megállapodás szerint, minthogy az ott  
kikötött munkálataimat elvégeztem,  
Önök nálam a kikötött 6000 pengőt,  
azaz Hatezer pengőt lejárattal ellátott  
24 darab váltóval kiegyenlítették, me-  
lyeket én a szokásos fenntartással átvet-  
tem és tudomásukra hoztam Önöknek  
és Önök tudomásul vették, hogy ezen  
váltókat a Magyar Országos Központi  
Takarékpénztárnál helyezem el és ezen  
váltókat Önök a lejáratkor a Magyar  
Országos Központi Takarékpénztárnál  
kifizetni kötelesek, vagy pedig a telep-  
helyen.

Egyszersmind köteles vagyok,  
amennyiben Hajdúböszörményben ötö-



### Csúnya színű fogkőlerakódás

gyorsan eltűnik, ha a száraz fogkefére kevés  
Chlorodont-fogpasztát nyomunk és a fogakat  
minden irányban alaposan keféljük. A fogak  
már rövid használata után visszanyerik gyö-  
nyörű elefántcsontszerű fényüket. A frissesség  
és tisztaság pompás érzése  
marad vissza a szájban.

Tubusa P — 54 és P — 90.

dik gyógyszerügyi jog elnyeréséért öt  
éven belül folyamodnak, Önöket a ha-  
tóságok előtt mint ügyvéd képviselni,  
beadványokat beadni és mindent elkö-  
vetni, hogy az ötödik gyógyszerügyi jog  
ne engedélyeztessék. Amennyiben öt  
éven belül ötödik gyógyszerügyi jog en-  
gedélyeztetnék és felállítatnék, köteles  
vagyok ezen váltókért befolyt összege-  
ket Önöknek visszatéríteni, levonva be-  
lőle évenként 400 pengőt. Ezen határ-  
idők 1930. évi augusztus hó 1-vel kez-

dődnek. Tehát amennyiben 1935. évi  
augusztus hó 1-e után engedélyeztetnék  
gyógyszerügyi jog és állítatnék fel  
gyógyszertár, azokért már felelősséggel  
nem tartozom, sem eljárni nem tarto-  
zom, sem pedig semmiféle visszatérítés  
nem terhel.

Debrecen, 1930 november hó 29-ik  
napján.

Kiváló tisztelettel  
Dr. Rásó Sándor s. k.

## A Habsburg ellenes osztrák törvények eltörlésének hullámai az európai politikában

Páris, július 5. Laval és Spataykovits,  
a távozó párisi jogszólvány követ délelőtti  
megbeszéléseiken érintették az eltörölt  
Habsburg törvények ügyét is. Francia  
hivatalos körökben emlékeztetnek arra,  
hogy Laval március 15-iki beszédében  
a Habsburg kérdésről nyilatkozva kije-  
lentette, hogy

ebben a kérdésben Franciaország  
politikája azonos a kisantant poli-  
tikájával.

Hangoztatják, hogy Franciaország ál-  
láspontja azóta nem változott és úgy  
látják, hogy bár a Habsburgokról szóló  
törvények eltörlése nem függ össze a  
jelenleg folyó diplomáciai munkálatok-  
kal, Ausztriának ez a lépése célszerű-  
len s könnyen hátráltatja a dunai  
egyezmény megkötését.

STAHREMBERG TÁJÉKOZTATJA  
MUSSOLINIT

Róma, július 5. Stahremberg osztrák  
alkancellár, aki tegnap rövid pihenésre  
Velencébe érkezett, római jól értesült  
körök közlése szerint július 13-án több  
nap tartózkodásra Rómába érkezik.  
Stahremberg a Róma közelében levő  
osztrák ifjúsági tábor megtekintésén  
kívül meg fogja ragadni az alkalmat  
arra, hogy Mussolinivel találkozzék.

Stahremberg herceg tájékoztathatja fog-  
ja Mussolinit az osztrák kormányának a  
Habsburgok érdekében meghozott dön-  
tései horderejéről és az osztrák politika  
pártható kibontakozásáról.

MIT TUDNAK  
A HABSBERG KÉRDÉSÉRŐL  
BUKARESTBEN

Bukarest, július 5. A Dimineata a  
Habsburg kérdéssel foglalkozva meg-  
jegyzti, hogy sem Zita királyné, sem pe-  
dig az osztrák legitímisták nem tartják  
sürgősnek a császári család visszatéré-

sét. Az osztrák kormány sem akarja  
egyelőre, hogy a Habsburgok visszatér-  
jenek, ezért a kormány rendszer évi  
járadékot akar biztosítani a Habsbur-  
goknak, hogy külföldön éljenek, mert  
a koronajavak igen kis jövedelmet haj-  
tanak.

TITULESCU KEVERI A KÁRTYÁT,  
MEGVÁLTOZOTT A FRANCIA  
KÖZVÉLEMÉNY

Páris, július 5. A francia közvéle-  
mény csütörtökről péntekre egészen  
megváltozott hangulatban fogja fel a  
Habsburg kérdést. A külügyminiszte-  
rium félhivatalosa, a Le Temps csüt-  
örtök este még rokonszenvesen ítélte  
meg az osztrák törvényt, amely vissza-  
juttatja a Habsburgoknak elkobzott va-  
gyonukat és megszünteti azt a tilalmat,  
amely megakadályozza a Habsburg-  
család tagjainak Ausztriába való vissza-  
térését. Csütörtök este óta azonban ez  
a felfogás gyökeresen megváltozott.

Pénteken délelőtti irányadó helyen már  
nem titkolták azt a felfogást, hogy  
az osztrák kormány meggondolatlanul  
cselekedett, amikor éppen a feszültség  
mostani perceit vélte alkalmasnak  
arra, hogy újra felvesse az utóbbi idő-  
ben hátérbe szorult Habsburg kérdést.

Az osztrák kormány részéről — ezt  
hangoztatják itteni kormánykörökben  
— tévedés azt hinni, hogy az úgyneve-  
zett jóvátételi törvény merőben belső  
osztrák ügy. Ez a törvény ugyanis  
anyagilag és erkölcsileg abba a helyzet-  
be hozza a Habsburg-családot, hogy  
erősebb és alkalmasabb eszközökkel  
folytathatja akcióját a restauráció érde-  
kében. Több déli lap azt követeli, hogy  
mindazok a tényezők, amelyek bár-  
milyen módon is érdekelve vannak a  
Habsburg kérdésben, minél előbb hatá-  
rozottan foglaljanak állást. Kétségtelen-  
nek látszik, hogy a francia közvéle-

## KÉT JÓ MÁRKA:

# Kalmár Pál

nagyszerű énekszámokkal és

# Jonny Weismüller

a Tarzan és pajtásában

Előadások 5, 7 és 9 órakor

## Vígyszínház.

## Befűtöttek

a Vígyszínházban, mert a jég-  
szel huron nézőtér hideg volt

ménynek ez a tegnapi mára történt hangulatváltozása a kisanatnak, első-sorban pedig Titulescu román külügy-miniszternek közbelépésére vezethető vissza.

**ZITA KIRÁLYNÉ GYERMEKEIVEL OTTÓ KIVÉTELELVEL AUSZTRIÁBA MEGY?**

Bécs, július 5. Az Österreichische Abendzeitung brüsszeli jelentése szerint Zita királyné azt tervezi, hogy az Ausztriából való kiutasítás érvénytelenítése után gyermekeivel, Ottó királyfi kivételével, Ausztriába megy. Egyelőre Reichenauban fognak lakni. Az időpont megállapítása a folyamatban levő tárgyalásoktól függ. A lap ezt a jeentést teljes fenntartással közli.

Bécs, július 5. Berger-Waldenegg külügyminiszter megcáfolta azokat a híreket, melyek Zita királyné és Ottó királyfi küszöbön álló ausztria tartózkodásáról szólnak.

#### LONDON AGGÓDIK

London, július 5. Az angol sajtó részletesen foglalkozik az osztrák Habsburg törvények hatálytalansításával és célzó a kisanat várható tiltakozására, amely a Manchester Guardian szerint elkerülhetetlen lesz, ha a Habsburg-család tagjai tényleg Ausztriában telepednek meg. Céloz továbbá a kedvezőtlen hatásra, amelyet ez a fordulat Németországra fog gyakorolni.

A Daily Telegraph vezércikke szerint a Habsburg restauráció növelné a nemzetközi bonyodalmat.

Az osztrák uralkodó egyszersmind Magyarország királya, amit az osztrák alkotmány nem tilt, Magyarország pedig továbbra is királyság maradt, habár kormányzó alatt és az 1921-iki alkotmány szerint az antant hatalmak beleegyezését kell kérnie, mielőtt uralkodót választ. A restauráció mindenestre megbolygatná az utódállamok darázs-fészkét. A Habsburg törvények hatálytalansítása olyan erjedést okozhat a Duna völgyében, amely nem lesz kedvező a dunai egyezmény számára.

#### BÉCSBE HOZZÁK KAROLY KIRÁLY HAMVAIT

Bécs, július 5. A legitimista pártban a Habsburg-törvény megszüntetése után mozgalom indult meg arra, hogy Károly király holttestét visszahozzák Bécsbe s a kapucinusok kriptájában helyezték el.

Az osztrák fővárosban ma ugyszólván csak arról beszélnek, hogy a külföldön élő Habsburgok közül kik térnek vissza a közeljövőben Ausztriába. Egyes hírek szerint Ottó királyfi két most érettségizett fivére rövidesen Bécsbe érkeznek, hogy ott folytassák egyetemi tanulmányukat, úgyszintén Bécsbe érkezik Miksa főherceg, néhai Károly király öccse.

#### OTTÓ KIRÁLYFI ÉS WIESNER KÖVET NYILATKOZATA

Páris, július 5. A Journal érdekes nyilatkozatot közöl, amelyet a lap munkatársa előtt Ottó királyfi tett. Ottó királyfi nyilatkozatában nem beszélt az osztrák kormány legújabb intézkedéseinek politikai jelentőségéről és csak annyit mondott, hogy 1929 óta számos levelet kapott Ausztriából, amelyekben most már nem fényképeket kérnek tőle, mint a múltban, hanem tanácsokat. A királyfi nyilatkozatában emlékeztetett arra, hogy több mint 800 osztrák község diszpolgárává választotta.

A királyfi tartózkodó nyilatkozatával szemben Wiesner követ, az osztrák legitimisták vezére már nyíltan beszélt Ottó királyfi trónfoglalásáról. A követ hangoztatta, hogy azon a napon, amikor a királyfi elfoglalja a Habsburgok trónját, a békek műve fejeződik be. Ausztriának nincsenek területi követelése és makior uralkodóját trónra ültetik, eiz nem jelent mást, mint belpolitikai gesztust. A követ nyilatkozatában annak a véleményének is kifejezést adott, hogy a st. germaini békeszerződés területi határozmányait respektálni kell. Az utódállamoknak — mondotta Wiesner — semmiféle féltelivalójuk nincs a Habsburgok trónraültetésétől. Csapán a Habs-

burgok visisztatérése vethet gátat a pángermanizmus határtalan fejlődésének.

#### KATONAI SZERZŐDÉS A RES-TAURÁCIÓ MEGAKADALYOZÁSÁRA?

Párga, jul. 5. A Bohémia a Habsburg-kérdéssel kapcsolatban a következőket írja:

Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy sem a saint-germaini, sem a trianoni békeszerződés nem foglal magában kötelezettséget Ausztriára és Magyarországra az államforma tekintetében. Magyarországon a második sikertelen restaurációs kísérlet után a hatalmak nyomása alatt a törvényhozás mindenesetre kénytelen volt megszavazni egy törvényt, amely kimondja a Habsburg uralkodó és családja trónvesztését. Ezt a kötelezettséget azonban

soha semmiféle államszerződésben nem ratifikálták, úgyhogy azt a törvényhozó testület részéről mgszavazott új törvénnyel ismét hatályon kívül lehet helyezni. Fennáll azonban egy szerződés, amelyet Csehország és Jugoszlávia kötött Franciaországgal és amelyben Franciaország arra kötelezte magát, hogy a másik két szerződő felet politikailag és katonailag támogatja a Habsburg restaurációnak a dunai államokban való megakadályozása céljából. Ezt a szerződést 1921 áprilisában kötötték és sokáig titokban tartották. Csak a múlt évben hozta a bécsi francia követ hivatalosan az osztrák kormány tudomására. Erre az adott okot, hogy Jenő főherceg visszatért Ausztriába. Az említett szerződés határozatlan időre szól és nincs felmondási záradéka, úgyhogy elméletileg örökérvényű.

## Olasz hír szerint Anglia megszállja Abessziniát

Róma, július 5. A Giornale d'Italia mai számában azt a feltűnést keltő hírt közli, hogy Anglia már megkezdte Abessziniá területének fokozatos megszállását. Abessziniá különböző pontjain angol haderők jelentek meg. Angliának tehát az az akciója, amelyet Olaszország ellen indított s a Népszövetség útján gazdasági ostromzárat akarna elrendelnie Olaszország ellen, voltaképpen csak spanyollal amely mögött Anglia katonai akciója rejtőzködik Abessziniá területén. Az olasz váratlan fellépés csak megbolygatta ezt a nagyarányú angol tervet. A szerint az abessziniái kormány Angliától pénzségélyt fogadott el s ez a pénzségély arra való, hogy az ország katonai kiadását fedezni tudja.

Róma, július 5. Az olasz közvéleményt továbbra is élesen foglalkoztatja az a lehetőség, hogy Nagybritannia az olasz-abesszin viszály elmérgesedése esetén Olaszország ellen gazdasági intézkedéseket tesz. A Corriere Padano úgy véli, hogy csak üres fenyegetésről van szó, amelyet Anglia sohasem tudna valóra váltani.

Hága, július 5. Az olasz-abesszin döntőbírósg tegnap Scheveningenben a nyilvánosság kizárásával újabb ülést tartott. Mint híre jár, ezen az ülésen alkalmat adtak Lessona tanárnak, az olasz kormány képviselőjének hogy szóbelileg terjessze elő véleményét az olasz-abesszin határon történt több összeütközésről, különösen pedig az ual-uali határsértésről.

Lessona azt javasolta, hogy határozzon meg a döntőbírósg egy helyszínt és egy időpontot, amikor kihallgathatják mindazokat a személyeket, akiket az olasz kormány az ual-uali határosszeütközés tisztázására névszerint megjelölt. Hír szerint tíz bennszüött koronatanu van, akik az ual-uali tartományban laknak. Mivel egyrészt lehetetlen, hogy ezek a tanúk Scheveningenbe utazzanak, másrészt a bizottság Afrikába utazása tulsok időt venne igénybe, az olasz bizottság azt javasolta, hogy döntőbírósg tartsa tárgyalásait átmenetileg egy dél-európai városban. Az olasz bizottság javaslata ügyében egyelőre még nem történt döntés.

## Az osztrák külügyminiszter nyilatkozata a Habsburg-ügyről a Magyarországhoz való jóviszonyról és Ausztria helyzetéről

Bécs, július 5. Berger-Waldenegg osztrák külügyminiszter ma délután fogadta a sajtó képviselőit, hogy ismeresse előltük az osztrák kormány felfogását a politikai helyzetéről:

— Az általános helyzet — mondotta — bizonyára kissé enyhült, vagy ha akarják, komoly. Én azonban feltétlenül bizakodóan ítélem meg. Elégtelével állapíthatjuk meg, hogy az összes politikai körökben kívánják a kérdések valódi megoldását. Ausztria központi kérdésnek tartja a dunai egyezmény kérdését. Itt az az alapelv, hogy olyan megoldást kell találni, amely már alapjában rendezi a Duna-medence politikai életének egyéni problémáját.

A külügyminiszter ezután Ausztriának szomszédaihoz való viszonyáról kezdett beszélni. Különösen jótésik nekünk — mondotta —, hogy Magyarországgal való viszonyunk egészen kitűnő és e viszony áldásos hatásai csak azt teszik kívánatossá, hogy ennek alapjait minél jobban kiszélesítsük és átfalazzuk. Ausztriának Németországhoz való viszonyáról a külügyminiszter így nyilatkozott:

— Mint minden szomszédunkkal, Németországgal is a legszívélyesebb viszonyt kívánjuk fenntartani. Sajnos, e téren az utóbbi időben haladást nem állapíthatunk meg. Az elmúlt évben közművelődési egyezményt kötöttünk Magyarországgal és Olaszországgal. Mondhatom, hogy ezek az egyezmények már is nagyon termékenyítően hatottak a kölcsönös forgalomra. További kulturegyezmény Franciaországgal előkészületben van. A katonai egyenjogúság kérdésében a külügyminiszter így nyilatkozott:

— Ausztria változatlanul azon az állásponton van, hogy de jure birtokában van az egyenjogúság, miután késznek nyilatkozik legmesszebbmenő mértékben teljesíteni a feltételeket, amelyeket a nagyhatalmak annak idején megszabtak, az egyenjogúság elismerésének alapjául. A Habsburg törvények új szabályozásával, amennyiben azok a volt uralkodóház tagjainak Ausztriából való kiutasítására és magánvagyonuk elkobzására vonatkoznak, az osztrák kormány eltünttet egy foltot Ausztria háború utáni történetéből.

A miniszter végül néhány szót szolt

## Értesítés.

Bodnár Mihályné női fodrász és kozmetikus folyó hó 7-én este 10 órakor az Angol Királynő zöldtermében és a kerthelyiségében

## divatos frizura bemutatót

tart. Ezen bemutatóra tisztelettel meghívja a mélyen tisztelt úri hölgyközönséget és a kartársakat.

az osztrák kormány gazdasági területértintő külpolitikai tevékenységéről. Ami Magyarországhoz való viszonyunkat illeti — mondotta —, amellyel sok messzemenő gazdasági megállapodás kapcsol bennünket össze, az 1935. év július 1-től kezdődő új gazdasági időszakra megállapodtunk a búzakérdésben és az ezzel összefüggő egyéb gazdasági egyezményekben, amelyek különösen a Magyarországra irányuló osztrák kivitelre vonatkoznak. Ez alkalommal külön megállapodást kötöttünk a nyári hónapok osztrák-magyar útasforgalmának megkönnyítésére és lebonyolítására.

#### A BUZA KÜLFÖLDI ELHELVEZÉSE A MINISZTERTANÁCSON

Budapest, július 5. A kormány tagjai Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartottak, amelyen a kormány valamennyi tagja résztvett.

A mai minisztertanácson a földmívelésügyi minisztérium több szakreferense is jelen volt. Darányi Kálmán földmívelési miniszter előadásában letárgyalták a buza elhelyezésével kapcsolatos kérdéseket; majd a folyó ügyek elintézése után háromnegyedekkor befejezték a tanácskozást.

#### Fabinyi pénzügyminiszter befejezte londoni tárgyalásait

London, július 5. Dr Fabinyi pénzügyminiszter befejezte londoni látogatását, amelynek során a magyar népszövetségi kölcsön fizetését szabályozó egyezményről tárgyalott továbbá felvette a személyes kapcsolatokat az angol pénzügyi és közgazdasági világgal. A pénzügyminiszter tárgyalott többek között a népszövetségi kölcsönbizottsággal, amelynek elnöke Chamberlain, volt külügyminiszter, ma disztribúciót adott a magyar pénzügyminiszter iszteleterre az alsóházban, továbbá megbeszéléseket folytatott Buncimán kereskedelmi miniszterrel, a kereskedelmi minisztérium vezető szakértőivel, a magyar ügyben érdekelt, vagy érdeklődő pénzügyi személyiségekkel, a hitelrögzítő bizottság vezetőivel számos kiváló bankárral és közgazdasági szaktekinetllyel, továbbá Ottó Niemeyerrel, az Angol Bank igazgatójával, sir Trhur Salterrel, a népszövetségi közgazdasági osztály vezetőjével, sir Walter Laytonnal, az angol kormány közgazdasági tanácsadójaival és sir Henrik Strakosch-al stb. Távozása előtt a pénzügyminiszter a következő nyilatkozatot adta:

— Látogatásom egyik célja az volt, hogy a népszövetségi kölcsönbizottsággal tárgyalja az augusztus 1-én lejáró és a legutóbbi évre szóló megállapodás megújításáról, amelynek alapján összesen 55 százalékos fizetünk az esedékes szelvényekre, mégpedig előbb 50 százalékos, majd a hátralékos 50 százaléknak 10 százalékát. Ez a külön 10 százalékos fizetés az 1933-iki buzatermésen alapul, amit a jelenlegi viszonyok között nem tudunk fenntartani.

## A törvényszék 8490 pengőre itélt egy debreceni lakost vámorgazdaság és jövedéki kihágás miatt

Márton Mária, Hartmann Sámuel és Berger József debreceni lakosok ellen a pénzügyigazgatóság vámorgazdaság, szacharin és tűzkő jövedéki kihágás címen vádat emelt, mert Berger 3500 gr. szacharint és 364 gr. tűzkövet Mártonnal és Hartmannal közösen birtokolt és mert Berger ezekből meg nem állapítható mennyiséget forgalomba hozott, a kincstárt megkárosítva.

Ebben az ügyben már tartott tárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán egyesbíró, amikor Berger vallomásaiban előadta, hogy 1934 február 10-én Budapestről két csomagban cukorkaárut hozott Herskovits Jenő üzletébe, de szacharint nem hozott. Hartmann azt vallotta, hogy semmit sem tud az egész ügyről, Bergert csak futólag ismerte abból az időből, amikor Berger atyjának »Apollo« nevű cukorkagyára volt Debrecenben. A pénzügyőrök előtt azért vallotta be bűnrészességét, mert kényszerítették rá. Ugyanígy vallott felesége is. Ezután a törvényszék bizonyításkiegészítést rendelt el.

A tegnapi tárgyaláson a bíró bejelentette, hogy Márton Máriaival szemben az eljárás elkülönítette, mivel ismeretlen helyen, állítólag Palesztinában tartózkodik. Ezután a tanúkihallgatások folytatására került sor. Horváth Gábor hentesmester előadta, hogy nem emlékszik annak megtörténteire, miszerint a vádbeli időben Bergerné nála járt volna és megkérte volna, hogy annakidején majd emlékezzék a bíróság előtt arra, hogy férje február 10-én este nála tartózkodott és így a szacharint nem vihette Márton Máriahoz.

Herskovits Jenő üzletvezető azt vallotta, hogy a kérdéses este a Budapestről 6 órakor érkezett vonattal jött hozzá Berger és a csomagokat, melyekben tiltott dolgokat nem találtak, a pénzügyőrök jelenlétében bontották fel az üzletben; ezután Berger legfeljebb negyednyolcig maradhatott még az üzletben.

Andris Zoltán pénzügyőri felügyelő előadta, hogy jelen volt, amikor Márton Mária lakásán a szacharint lefoglalták, a ruhás szekrényben egy bőröndben találtak meg. Kérdésére Márton Mária azt mondta, hogy a szacharint a tűzkővel együtt Berger hozta Hartmannal együtt. Ezek alapján mentek Bergerhez kulatni, akit őrizetbe vettek és magukkal vitték azt a táskát, amelyben az egyik Márton leány leírása alapján Budapestről a szacharint hozta és azt a sapkát, melyet Berger az utazás után is viselt. Mindkét bűnjelre az egyik Márton leány azután a kihallgatáson ráismert. Valószínű az, hogy Hartmannat kényszerítették vagy ültetették volna, mert önként jelentkezett Márton Mária védelmére. Vallomására esküt tett Andris Zoltán.

Kósa Gyula pénzügyőri szemléző azt vallotta, hogy amikor Márton Máriaától visszafelé jöttek, a szacharint csatlakozott hozzájuk Hartmann és Márton menteni akarván azt mondta, hogy a szacharint Berger vitte Márton lakására. A kihallgatás során Márton Mária azt vallotta, hogy Berger Hartmann útján küldte hozzá a szacharint. Ekkor lett Hartmannból vádlott. Kényszerrel nem alkalmazták. Kósa az esküt leletle vallomására.

Kihallgatta a törvényszék C. Nagy Antal, Ádám Károly és Kristóf István rendőröket, akik hatósági tanúként szerepeltek a kihallgatáskor és szintén azt vallották, hogy kényszer alkalmazása nem történt. Balogh István napzámos előadta, hogy két éve hordotta Berger csomagjait az állomásról. A kérdéses időben a pályaudvarról együtt kísérték őt a pénzügyőrök Berger csomagjaival. De Berger már akkor nem volt ott, mert villamoson ment Herskovitshoz, ott találták meg a pénzügyőrök.

Ismereti ezután a bíró Márton Mária vallomását, mely szerint Berger Herskovits által küldötte meg neki a csomagokat.

A három óra hosszat tartott tárgyalás után délután fél 3 órakor hirdette ki dr. Jóna Kálmán a törvényszék ítéletét, bűnösnek mondva ki Bergert és Hartmannat, mint bűnpártolót és Bergert ezért 500 P pénzbüntetésre, továbbá 7262 P-re a szacharinkártérítés és 728 P-re ítélte, melyet 70 pengőnkint kell egy napra fogházra átválttatni; Hartmannat 15 P-kint átválttatandó 150 P-re ítélte. Az indokolás kifejtette, hogy Márton Mária vallomása alapján bebizonyosodott bűnösségük. A vád és védelem képviselői az ítéletet megfellebbezték.

# Megnyílt

KISS FERENC  
illatszeriára Csapó u. 34.  
Ipariskolával szemben.  
Tegyen próbavásárlást.

## Kalmár Pál nagy sikere a Vigszínházban

A Vigszínháznak tegnap este ünnepi műsora volt, meit **Kalmár Pál**, a kiváló és közkedvelt rádióénekes személyesen fellépett az est folyamán.

Az előkelő és nagyszámú közönség hosszantartó lelkes tapsal üdvözölte kedvencének Debrecenben való ismételt megjelenését. Majd előmúlt a nézőtér és felcsendült **Kalmár Pál** nemesen férfias tenorja és egymásután ragadta el hallgatóságát a szebbnél-szebb magyar nép- és műdalok előadásával.

Lebilincselő hangjával fűszeres magyar levegőt varázsolt a nézőtérre, az örökszép hallgatóság, bánatosan selymes hangulatát ép olyan kifinomult ének-kultúrával teremtette meg, mint a verpezdítő csárdások részegítő ritmusát és fortinissimóit.

Eneke erőlyesen uralkodik a zenekaron és vízi magával hangjának szárnyalásán a szívekhez. Tud ez a hang fájó sóhajokat, édes emlékeket, élet-

örömtől sugárzó nevetést kicsalni az emberekből.

Kifejlett énekkultúrája mellett előadási technikája, közvetlen, szimpatikus mozgása, gesztusai, mind előnyösen járulnak hozzá ahhoz, hogy frapírozza a közönséget, egyik tapsorkánt a másik után váltja ki a közönségből.

Rövid programjával nem tudott betelni a közönség és többszöri ráadást kért, amit meg is kapott, utána mégis csak véget ért az ének.

**Kalmár Pál** dalait ifj. **Magyar Gyula** a kitűnő fiatal debreceni cigányprimás és zenekara kísérte alapos tudással. A magunk részéről is örömmel vesszük **Kalmár Pál** megismétlődő debreceni vendégfellépését és a tegnapi est előadását. A műsor hangulatában megvagyunk győződve arról, hogy ez a néhány napos szereplés ünnepe lesz a debreceni közönségnek.

## A város közigazgatási bizottságában bejelentették, hogy Debrecen határában közepes a termés és az aratás megkezdődött

Az elmúlt hónapban a születések száma 241, a halálozás 162. — Csükkentek a fertőző megbetegedések a városban.

Debrecen közigazgatási bizottsága báró **Vay László** főispán elnöke alatt pénteken délután négyórától kezdett tartotta meg ülését, melyen a város mezőgazdaságának és közegészségügyének állapotáról terjesztettek elé részletes jelentést.

**Surgoth Jenő** gazdasági főfelügyelő a debreceni határban tartott szemlék alapján írt jelentését ismertette, mely részletesen beszámol a mezőgazdasági állapotokról. Jelentése a következő:

A hó folyamán a nappali hőmérséklet a normálisnál nagyobb volt, többnyire 30—40 fokos felmelegedések is előfordultak. Kiadósabb espadék mindössze csak két ízben volt, de az is helyi jellegű.

A búzák állása igen különböző, vannak kitűnő jó búzabúzáik, de vannak gyengék is, különösen a szikes talajokon. Általában a legtöbb helyen a szalma alacsony, kivételt képeznek a bánkúti 1201-es nemesített búzák. Egyes helyeken kisebbmértvű törzsgomba károsodás van. A fellépett és veszélyessé válható levélrozsda további terjedését két hűvösebb éjszaka szerencsére megállította. Az igen meleg időjárás következtében a búzák érése hirtelen megindult, úgy, hogy a hó utolsó napjaiban

az aratása kezdetét vette. A várható termés közepes és jó közepesnek mondható.

A rozsetések aratása is kezdetét vette. A rozs állása is igen különböző. A májusi fagyok következtében több helyen a kalászosok ablakosak. A szem képződése azokon a helyeken, ahol helyi esők sem voltak, gyenge. A termés kilátás közepesnek mondható.

A repce beérett és aratása befejezést nyert. Általában elég magas növésű és a legtöbb helyen elég sűrű, azonban a tavaszi fagyok következtében a beédképződése nem kielégítő úgyhogy gyenge terméshozamot ad.

Az őszi árpák aratását bevégezték, általában jó és jó közepes termést adott.

A tavaszi árpák szalmája igen sok helyen alacsony. Aratása kezdetét vette, a termés közepes és gyenge közepesnek mondható.

A zab zászlóját kihozta, kellő fejlődésnek is indult, azonban a beállott nagy hőség és szárazság következtében visszamaradt fejlődésében, termése gyengének ígérkezik.

A tengerik — dacára a nagy hőség és szárazságnak — még mindig elég jól állanak, de további fejlődésükhöz, a ci-

mer és esőképződéshez mielőbbi csapadékra volna szükség.

A korai burgonya már piacra került, jó közepes terméssel. a késeiek virágzásban vannak.

A cukor- és takarmányrépákat — melyek több helyen a barkókárók következtében nagy károsodás ért vagy újratétele vált szükségessé — a nagy szárazság és a fellépett levéltetű kártevők gátolják fejlődésükben.

A kerti vetemények a szárazság következtében fejlődésükben erősen visszamaradtak és terméshozamuk igen gyenge. Általában minden növényzetre mielőbbi kiadás esőre volna szükség.

A hőség és nagy szárazság következtében a legnagyobb károsodás a takarmányféléket érte, hozamuk általában kevés. A réteknek sarju növése nagyon hiányos, a legelők több helyen teljesen le vannak sülvé.

Az aratási munkák zavartalan elvégzése és a fenyegető kényszer és meggátolása céljából június hó 30-án és július hó 7-én a vasárnapi munkaszünet fel függesztését rendelte el a kormányzat.

## Debrecen közegészségügyi állapota

Dr. **Láng Sándor** egészségügyi főtanácsos jelentése a következő:

1935 június havában a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 241, az összes halálozásoké 162, természetes szaporodás 79, a szaporodási arányszám 6.95-ről 7.99-re emelkedett. Halvaszületés és vetelés összesen 31 volt.

Fertőző megbetegedések tekintetében is javulás mutatkozott, amennyiben május hónapban 199, júniusban pedig 148 volt a megbetegedések száma, ezzel szemben eggyel több halt meg, mint májusban. A szokatlan meleg júniusban megjelent a vérhas 13 megbetegedéssel, ebből vidéki 3, helybeli 11, egy évenaluli 11, egy éven felüli 2 volt, 5 áldozatot követelt, ezek mind egy éven aluliak voltak. A megbetegedések a mortalitás nagy számának oka a helytelen táplálás, szülői gondatlanság s tudatlanság, amely szerint nem a tünetek első megjelenésekor viszik gyermekeiket orvoshoz, hanem a súlyos, sokszor már gyógyíthatatlan stádiumban.

Fellépett júniusban a járványos gyermekbénulás is 5 esetben. Mind az 5 eset felrótt volt. A törvényes rendeletek alapján mindenütt szigorú vesztegzárt fogantatosítottunk, az arra rászorulókat hatósági ételmezésben részesítettük. Az 5 eset kapcsán vesztegzárolt házak mintegy 72 lakója közül egy esetben sem következett be a ragály tovább terjedése. A ragály terjedésének útját megalatni nem sikerült, valószínűleg Románia felől érkezett baktériumhordozó vagy fertőzött tárgy terjesztette a vírust.

Feltűnő volt a gyermekágyi láz nagy száma. 6 eset, ebből vidéki 4, helybeli 2. Meghalt belőle kettő, egy helybeli, egy vidéki.

Fertőző megbetegedések: ronesoló toroklob 8, vörheny 28, egy halálozással, vérhas 13, öt halálozással, emberi veszettség 1, egy halálozással, emberi lépfene 1, váltóláz 1, gyermekágyi láz 6, két halálozással, trachoma 1. Heine-Medin 5, egy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: heveny fertőző betegségek 11, gümőkór 21, rák 13, görsők eseseemőknél 2, bélhurut 4, baleset 8, öngyilkosság 2.

A bizottság a jelentéseket gyhangulag tudomásul vette.

# METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton-vasárnap: „Eszkimó”. Vandyke a világhírű rendező film-óriása. Megelőzi: Magyar világhíradó. Előadások szombaton: 7 és 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

## Nyári szünetre ment a képviselőház

Budapest, július 5. A képviselőház tegnap tartotta a nyári szünet előtti utolsó ülését. Az ülés csak formális volt, a felsőház üzenetét vették át.

Sztranyavszky Sándor elnök az ülés megnyitása után közölte, hogy a felsőház letárgyalta a képviselőház által átvett törvényjavaslatokat és jelentéseket.

A felsőház üzenetének közlése után bejelentette az elnök, hogy a Ház a felsőház üzenetét tudomásul veszi és az elfogadott törvényjavaslatokat további eljárás végett a miniszterelnökhöz teszi át.

Sztranyavszky Sándor elnök bemutatta a közigazgatási bíróság ítéletét,

amely szerint Megay-Meissner Károly nádudvari képviselő mandátuma ellen benyújtott kifogást letárgyalta és a választást érvényesnek jelentett ki. A bejelentést a jobboldal éljenzéssel fogadta.

Bejelentette végül az elnök, hogy miután a Ház már az elmúlt ülésen elhatározta, hogy ülését október hó 14. napjáig elnapolja és az október hó 14-i ülés napirendjén a további teendők felletti határozathozatal szerepel, a mai ülésnek most már semmi más tárgya nincs, mint a jegyzőkönyv hitelesítése. Ez is megtörtént s ezzel a mai ötperces ülés befejeződött.

## Vasárnap lesz a kerekestelepi ref. templom felszentelési ünnepélye

A kerekestelepi egyházségi körzet július hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor templomának felszentelési ünnepélyét tartja az új templomban.

Istentiszteleti rend: Fennálló ének: LXV. zsoltár 1. verse. Nagyének: 231. dicséret 1—2. verse. Bibliát olvas és imádkozik: vitéz Szabó Endre vezető lelkész. Prédikáció közben ének: 231. dicséret 5. verse. Prédikál, felszentelő imát mond és a gyülekezetet megáldja: dr. Baltázár Dezső püspök. Rövid köri értekezleten imát mond: Kalas Ferenc lelkész. A templomot átvészi az egyházségi körzet nevében: vitéz Szabó Endre és Jakab Zsigmond. A püspök urat üdvözi: vitéz Szabó Endre. Záróének: dicséret 5. verse.

231. dicséret 6. verse.

Délután 5 órakor vallásos ünnepély az új templomban a következő programmal: Fennálló ének: 7. dicséret 1. verse. Nagyének: 116. dicséret 1—2. verse. Bibliát olvas és imádkozik: vitéz Huszár Endre tábortól alesperes-lelkész. Prédikáció közben ének: 116. dicséret 3. verse. Bibliát magyaráz: Uray Sándor lelkész. Templomavató költeményét felolvassa: Baja Mihály lelkész. Énekszám: Soós Irénke és Kónya Erzsébet leánykörti tagok. Szaval: Böör József teológus. Utóimát mond és a gyülekezetet megáldja: vitéz Szabó Endre vezető lelkész. Záróének: 116. dicséret 5. verse.

## Hatszáz munkanélküli magyar frontarcos Abessziniába akar menni és az olaszok mellett harcolni

Budapest, július 5. Küldöttség jelent meg néhány nappal ezelőtt Szendy Károly polgármester előszobájában. A küldöttség, amely a „Független Frontarcos Párt” tagjaiból rekrutálódott, azzal a kéréssel ment Budapest polgármesteréhez: tegye lehetővé számukra, — akik valamennyien hónapok, vagy esztendőök óta munkanélkül tengődnek, — hogy az esetleges olasz—abesszini háborúban, mint olaszország egyik csapata harcolhassanak.

Szendy polgármester érthető megfellegetéssel fogadta a szokatlan kérést s kijelentette, hogy a munkanélkül levő frontarcosok elhelyezkedésének ügyét a legilletékesebb helyre előterjeszti, — anélkül, hogy ezt az abesszini tervet természetesen a pártfőgólna.

Erről a küldöttségjárásról kapcsolatban Perley Lajoshoz, a Független Frontarcos Párt elnöke a következő információt adta:

— Ez az elhatározás egy izgalmas és elkeseredett gyűlésen született meg, — mondotta Perley. — Mintegy hatszáz munkanélküli frontarcos gyűlt össze legutóbb s arról folyt a vita, hogy milyen módon lehetne a mai körülmények között Magyarországon munkalehetőséget teremteni, kenyeret biztosítani a fronton küzdött embereknek és családjáiknak. Aztán valaki felállt és egy indítványt terjesztett elő. Ez a felszólaló Vörös József tartalékos hadnagy, egy B-listás, érettségizett tisztviselő volt, aki a következőket mondta:

— Nincs sok választás. Nem bírjuk tovább a nélkülözést, viszont feleségünknek és gyermekeinknek ígéreteket nem adhatunk. Itt a kínálkozó alkalom, hogyha másként nem megy, vértünk árán biztosítsuk legalább asszonyainknak s gyermekeinknek a betevő falatot. Tegyük lehetővé az illetékes tényezők, hogy a munkanélküli magyar frontarcosok alakítsanak egy magyar zászlóaljot, mely az olasz csapatokkal együtt már most Abessziniába vonulna.

A magyar frontarcosok így Olaszország mellett küzdenének az olasz—abesszini háborúban, a zsoldból hősegesen eltartatnák itthon maradt családtagjaikat, a katonákról gondoskodna az olasz állam, de ezenfelül még az olasz nemzetnek is szolgálatot tennének azzal, hogy önként síkraszállunk az első alkalommal azért az országért, mely eddig is felkarolta Magyarországot érdekeit és a jövőben is sokat tehet a revízióért. Inkább az abesszini fronton vérezni, mint a békefronton elesni, — kiáltották egyszerre százan.

— Legnagyobb meglepetésemre a gyűlés egyhangúlag elfogadta ezt az indítványt — folytatta Perley Lajos — és ilyen előzmények után vezettem a küldöttséget Szendy polgármesterhez, aki igazán megértéssel fogadta az elkeseredett emberek előadását.

Szendy megígérte, hogyha nem is ebben az irányban, — hogy Abessziniába menjünk — megteszi a szükséges lépéseket és lehetőséget fog nyújtani arra, hogy a munkanélküli frontarcosok kenyérhez iussanak.

## Nehéz terep, 70 fokos hőség várakozik az olasz hadseregre Abessziniában

Berlin, július 5. A német szakértők már minden részletben ismerik az abesszini—olasz hadjárat előre látható körülményeit. A német trópusi hadsereg volt orvostábornoka, Werner Steuber a következőket mondotta egy ilyen háború borzalmairól és nehézségeiről:

— Teljesen mindegy, hogy egyes európai utazók önkéntesen viselik el a trópusi klíma gyilkos támadásait, vagy zárt egységekben előrevonuló hadseregnek kell vele megküzdenie — mondotta Steuber. — Nagy tömegek felvonulásánál természetesen nem lehet az egyes katonák teljesítményét előre megjelölni. Az olasz—abesszini hadjárat színtere a hatodik és a tizenhatodik északi szélességi fok között fekszik, a háború tehát kifejezett trópusi éghajlat alatt folyik. Hetven fokos hősegekre is kell számítani a hadviselőknél. Ez a forróság az északi emberre már halálos. A kavicsos, köves szorosokban helyenként nyolcvan fokos meleget is mértek már. Amikor aztán beáll az esős időszak, a levegő olyan páratelt lesz, hogy a nem odaváló ember úgyszólván mozdulni is képtelen. A derült napokon Massaua mellett árnyékban is ötven fokos a meleg. Az olaszok ugyan hozzá vannak szokva a meleghez, de a levegő párateltségét ők sem bírják.

— Egy európai hadviselő fél energiájának jelentős részét a malária elleni védekezés köti le. Ez a legveszedelmesebb ellenfél. Az egyenlítőnél küzdő francia gyarmati hadsereg annak ide-

jén egész ezredeket vszített l Afrikában a malária miatt. Egyetlen védőszer a kinin, mégis kétségtelen, hogy egy ilyen háborúban a klíma okozta veszteség nagyobb, mint az ellenfél fegyveré. Igen nehéz feladat a csapatok ellátása is. Az olasz hadvezetőség rá leez utalva a benszült teherhordók, tevé- és öszvérhajcsárok segítségére s ma még azt sem lehet tudni, hogy a Mahrma-Addis Abbeba és a francia Djibuti-i vasútvonalak vajjon alkalmasak-e csapatszállításra és az élelmiszer továbbítására.

— A legkétségbeejtőbb feladat a sebesültek szállítása. A betegszállítás az öszvéreken és a csak kevés helyen használható automobilokon kívül rengeteg emberre is szükség van. Angol és francia számítások szerint a trópusokon száz európai számára tíz hordályot kell számítani. A német keletafrikai hadjáratban a tengerészexpedíció számára száz emberre tizenkét hordályt számítottak és ehhez ötven színeshörű sebesült hordozó embert.

— A gyarmati hadviselés igazi mesterei az angolok. Az ő elvük az, hogy katonáikat mindig csak egészségesen és pihentetve indítják harcba. Wolsey tábornok, aki hatvan évvel ezelőtt az első asanti hadjáratot vezette, igen helyesen az orvosok és mérnökök háborújának nevezte a gyarmati hadviselést. Az olasz—abesszini háborúban a géppuska mellett a kinin helyes adagolása lesz a győzelem egyik biztosítéka.

## A debreceni egyetem új tanácsa

Budapest, július 5. A kultuszminiszter az 1935.—36. tanév tartamára dr. Benedek László orvostudományi, ny. r. tanárnak a Tisza István tudományegyetem rector magnifikusává, dr. Vargha Zsigmond ny. r. tanárnak a ref. hittudományi kar, dr. Haendel Vilmos

ny. r. tanárnak a jogi és államtudományi kar, dr. Orsós Ferenc ny. r. tanárnak az orvostudományi kar, dr. Hankó Béla ny. r. tanárnak a bölcsész-tudományi kar dékánjává, dr. Bodnár János ny. r. tanárnak, az orvostudományi kar prodékánjává, továbbá dr. Vendt István ny. rk. tanárnak az orvostudományi kar jegyzőjévé történt megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette és őket ebben a minőségben meg erősítette.

## Nyári menetrend

DEBRECENBE ÉRKEZŐ VONATOK:

HONNAN	Óra	Perc
Budapest ny. p. u.	2	41
Nagykerek	7	40
Nyirábrány	6	41
Tiszafüred	6	50
Nyiregyháza	6	51
Budapest	7	00
Nagyléta—Vértes	7	40
Tiszalök	6	41
Tiszalök	8	46
Püspökladány	8	56
Szerencs	9	00
Balmazújváros (M)	9	06
Szerencs	11	26
Hajdunánás (M)	11	30
Nyirábrány	11	36
Nagyléta—Vértes	11	40
Pocsaj-Esztár	11	40
Budapest ny. p. u. (Gy.)	11	50
Budapest	13	52
Füzesabony	12	19
Nagykerek	14	15
Tiszalök	16	15
Balmazújváros (M.)	16	45
Nyirábrány	16	49
Nagyléta—Vértes	16	55
Nyiregyháza (Gy.)	16	59
Budapest ny. pu.	18	12
Nyiregyháza (M.)	19	18
Nagykerek (M.)	19	18
Füzesabony	20	08
Tiszalök	20	27
Nagykerek (Csak ün.-n.)	21	11
Budapest k. pu. (S.)	21	42
Szerencs	21	43
Nyiregyháza	21	43
Füzesabony (Vas. és ün.)	23	20

DEBRECENBŐL INDULÓ VONATOK:

HOVA	Óra	Perc
P.-ladány—Budapest	1	50
Nyirábrány	2	50
Nyiregyháza—Szerencs	3	05
Füzesabony	5	42
Tiszalök	5	33
Hajdusoboszló	5	55
Nyiregyháza (M.)	6	03
Nagykerek	6	35
Budapest (Gy.)	7	01
Balmazújváros (M.)	7	10
Hajdunánás (M.)	7	18
Nagyléta—Vértes	7	52
Nyiregyháza	7	58
Nyirábrány	8	10
Pocsaj-Esztár (M.)	9	10
Nyiregyháza (Gy.)	11	58
Budapest ny. pu.	12	00
Füzesabony	12	05
Tiszalök	12	21
Nyirábrány	12	25
Budapest	13	22
Nagyléta—Vértes (S.)	13	25
Nagykerek	14	16
Nyirábrány	14	25
Balmazújváros (M.)	14	19
Nyiregyháza—Szerencs	14	20
Tiszalök	14	30
Füzesabony (Vas. és ün.-n.)	16	30
Budapest (Gy.)	17	04
Szerencs	18	30
Nagykerek (M.)	18	15
Tiszalök	19	20
Nagyléta—Vértes	19	25
Nyiregyháza (S.)	21	49
Budapest ny. pu.	22	10

# HIREK

Mindenben első  
a „Debreczen”

## Színügyi diktatura

Most, hogy a színházkérdés legalább egy évre nyugvópontra jutott, nem érdektelen néhány szót ejteni a Színpártoló Egyesületről. Ez az egyesület valamikor szépen prosperált, több mint nyolcszáz tagot számlált és nevében is feltüntetett céljának megfelelt. Ujabb azonban a Színpártoló Egyesület csaknem tagok nélkül áll és más célját nem látjuk, mint azt, hogy Gergely ömeltősége elnöki működésének keretét nyújtsa. Ezért bizony pedig kár egy egyesületet fenntartani, különösen mikor az elnök úr fejébe vette, hogy ő diktálja: Debreczenben ki legyen a színgazgató.

A közönség nem szereti a diktatúrát a színházügyekben és a színügyi diktátor szerepe sem áll jól Gergely ömeltősége előtt. A Színpártoló Egyesület pártolja a színészetet, igyekezzék a színészet iránti rokonszenvet, a színikultúra iránti megbecsülést emelni a társadalomban. Ez volna az egyesület célja. Elnöke pedig ne akarjon színügyi kérdésekben diktálni. Ezt még Mussolini, vagy Hitler sem teszi.

Ez a törekvés éppen olyan tévedés, mint amilyen tévedés volt Gergely ömeltősége tegnapi közgyűlési beszédében az, hogy a „Lenni vagy nem lenni” mondást Lear király szájába adta. Ezt a mondást ugyanis Hamlet mondta még akkor, mikor Gergely ömeltősége nem volt a Színpártoló Egyesület elnöke.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban. — Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Sipos Imre. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor dr. Farkas Ignác. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután öt órakor Bíró Béla. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Márki Kálmán. — Isptály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor templomszentelés dr. Baltazar Dezső, délután 5 órakor vallásos ünnepély Uray Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács Árpád, délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Imre. — Csapokertben délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután 3 órakor Nagy Jenő th. — Nyulason délelőtt 10 órakor Erdei Mihály th. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Lukács László. — Egyeken délután 3 órakor Nagy Dezső. — Wolaffkatelepen délután 3 órakor Szilágyi László th. — Tégláskertben délután 3 órakor Kulcsár Lajos th.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a római katolikus templomban. — Egésznapos szentségimádás. Misék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél tíz órakor nagymisét pontifikál és prédikál dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. — pápai prelátus, prépostlelkész. Utolsó mise félegy órakor. Délután hat órakor szentségimádás. A szentbeszédet Révész István káplán mondja.

— Hőség ellen biztosan véd egy tropikái ruha, olcsó, elegáns, Tóth Gábornál, Royal-áruháznál.

## B. Kiss György az anyósát agyonakarta löni -- mondják a tanúk

A debreceni vizsgálóbíró kihallgatja Kiss Mihályt, a bellegelői halálos verekedés egyik tettesét — »On védelemből cselekedtem«, mondja Kiss Mihály

A debreceni vizsgálóbíró pénteken délelőtt kezdte meg a részletes kihallgatást a bellegelői halálos verekedés ügyében. Először Kiss Mihályt kérdezte meg, aki részletesen elmondta az ügy előzményeit és a verekedés lefolyását.

A »Debreczen« beszámolt már a verekedés okáról, megírtuk, hogy Kiss Mihály learatta egy hold földről a búzát, melyet B. Kiss György vetett el. A keresztek el akarta szállítani és ezért mentek öre a rokonok.

A vizsgálóbírói kihallgatáson Kiss Mihály elmondta, hogy nem adta bérbe az egy hold földet B. Kiss Györgynek és engedélye nélkül vetették be a földet búzával.

— A föld az enyém — mondotta Kiss Mihály —, megmondottam neki, hogy nem adom át és mégis benetette. Az aratás után azt mondtam a sógnak, hogy megadom a magot, de a kereszteket viszem,

mert az én földem termette. A vita során B. Kiss György jött rédm a vasúllal és én csak önvédelemből cselekedtem.

Bejelentette Kiss Mihály azt is, hogy B. Kiss György igen izgatott ember volt és tanúk bizonyítják, hogy többször volt már vele baj. Egyesek vallomása szerint

B. Kiss György az anyósát meg akarta löni és belőtt a szobába, ahol az anyós tartózkodott. Az anyós menekült, de utána lött a veje. Szerencse, hogy a golyó nem talált.

Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró délben fejezte be Kiss Mihály kihallgatását és szombaton kérdezi ki Kiss Mihályt, aki a halálos ütések adta sógora fejére. A boncolás adatai szerint 28 ütésnek a nyomát számlálták meg B. Kiss György testén.

## Gazdag Cirkusz megérkezett

Ma tartja fél 9-kor megnyitó előadását Helyárak 20—1'40-ig.

Vasárnap két előadás fél 5 és fél 9 órakor

— Az evangélikus templomban, — (Miklós uca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor és este hat órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaórákat, fél 10—fél 11 óráig prédikációt, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikációt, fél 8—9 óráig úrvasoraszítás, — Szerdán este fél 8—fél 9-ig prédikáció. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra.

### PASZTÓ

983. cserkész táborhoz autóbusszal jöhet. Jelenkezés Radónál, Széchenyi u. 11. szám alatt, 6-án délig.

— A Méliusz cserkészesapat nagy kerti ünnepélye. A KIE Méliusz cserkészesapata, — mely a múltban is szép sikerrel rendezte ünnepélyét — vasárnap délután négyórai kezdettel ismét ünnepélyt rendez a cserkészparkban. Az újoncavatással, táborúttal egybekötött kerti ünnepélynek nívó programja van, mely az este nyolc órai kezdettel rendezendő Rákóczi-émlék táborúttal zárul. A táborúttal Bánszegi Albert parancsnok vezeti. Az ünnepély jövedelmét a nyári táborozási alap javára fordítják.

— Elkobozták a „Vádirat” című röpiratot. Hírt adtunk arról, hogy a debreceni ipartestületi választások idején egy röpirat jelent meg, Vági István ellen. A röpirat címe: Vádirat. A négyoldalas röpirat kitételei miatt feljelentést tett az ügyészségen Vági István és csatolta a röpiratot is. Az eljárás megindult és dr. Zsögön J. vizsgálóbíró intézkedésére lefoglalták a röpiratot és a szerző ellen igazgatás miatt megindult az eljárás. Az indokolás szerint a röpirat alkalmas arra, hogy a zsidóság elleni gyűlöletre igazasson az iparosság körében.

— Meghalt a tangó apja. Dél-Amerika csaknem valamennyi városában egy nagy gyász külső jelei látszanak. — A színházak bezárták a zászlóarchoaikon hatalmas gyászlobogók lengenek, — ugyanígy a mozgófényképszínházak, a tánchelyiségek és a kabarék is gyászt öltöttek. Uruguay, Paraguay, Brazília, Chile, Peru, Bolivia, Ecuador és észak felé Havanna, továbbá Mexikó városai azért öltöttek gyászt, mert meghalt a tangó atyja, Don Carlos Gardel. A világhírű jazzkomponista egy columbiai borzalmas repülőszerencsétlenség miatt tizenhárommagával szörnyethalt. Don Carlos Gardel a legnépszerűbb ember volt Dél-Amerikában és mint a lapok írják, Rudolf Valentino elhunytá óta nem gyászoltak a délamerikai nők olyan mélységesen férfit, mint a tragikus körülmények között elhunyt jazzkomponistát. A temetésen félszáz ezer ember vett részt.

— Megjelent a „Béke” harmadik száma. A „Béke” c. zsidó felekezeti lap harmadik száma megjelent. Dr. Kardos Albert szerkesztésében, gazdag tartalommal. Kapható a Piac ucai trafikokban és Csillag Arthur könyvesboltjában.

— Felkérem a Tiszántúli Diplomások szervező bizottságának tagjait s azokat akik e mozgalomban résztvenni akarnak, hogy ma, hatodikán, délután hat órára Piac uca 77. szám alatt, az ideiglenes helyiségünkben feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. Dr. Zsögön Andor.

— A Flú- és Női Kereskedelmi Iskola Végzett Tanulóinak Egyesülete, folyó hó 7-ére tervezett guthi kirándulását többek kívánságára, folyó hó 14-ére halasztottuk el. Jelentkezések intézettek szerint a női és a fiú kereskedelmi iskola igazgatói irodájában.

— Szerkesztői üzenet. „Egy régi méltóságos”. Mi tartozunk köszönettel, nemhogy pénzt fogadnánk el. A két pengőt egy szegénynek juttatjuk. Írást a kívánt napon közöljük.

— Akinek gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes Ferenc József keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Elek Imre szabómeister, leány Kata. Skita Imre napszámos, fi úlmre. Schwartz Mór kereskedő, l. Mária. Szerdahelyi Ödön mérnök, fiú Dénes. Ilyés Dénes Máv. alkalmazott, f. Dénes. Varga István gazdálkodó, fiú János.

Halálozások: Zsirnanezki Erzsébet 62. 2 hónapos, Barczaság uca 35. sz. Kapnyik Lajos ref. 61 éves. Félégyházi Tamás uca 3. Tönkö István rk. 67 é. Csap uca 39. Dávid József ref. 55 éves. Bellegelő 199. Fórián Zsuzsanna ref. 98 éves, Bercsenyi uca 12. Derecske.

Onduláltasson: villannyal Batánál! Csapó u. 4.

— A mindinkább terjedő weekend-mozgalom újabb eredményéről számolhatunk be, amennyiben az alább felsorolt műszaki és autózakmabeli cégek elhatározták, hogy folyó hó elszejétől kezdődően, további intézkedésig üzleteiket szombaton délután 2 órától kezdve zárva tartják. A magunk részéről csak örömmünknek adhatunk kifejezést, hogy a — különösen az alkalmazottak érdekelt szolgáló — weekend-mozgalom újabb tért hódított, amit azazal hozunk az érdekelt közönség tudomására, hogy szükségletüket szombaton délután 2 óráig szerezzék be. A megállapodáshoz a következő cégek csatlakoztak: Ganoitsky Lajos, Múszaki és Kereskedelmi Társaság, Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Pataki József, Hungária Üzemfelszerelési Rt. Németh Dániel, Emmerich és Budaházy, Weinberger József.

## Két bércutó,

megbízható új kényelmes. Utazás előtti „szikszói” bércutó; névj. a círción 12-70.

— Rendelet az egyetemkörüli motorkerékpározásról. Hivatali elődóm által 1931. évi április hó 29-én 543—1.— 1935. sz. alatt kiadott rendeletnek azt a részét, mely a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem keletihez tartozó klinikák oldalán húzódo, azaz a Pallagra vezető úton, közelebbre a Vilmos-császár körút és a pallagi út keresztezésétől a HÉV pallagi állomásig terjedő útszakaszon, a motorkerékpárok és a motorral felszerelt kerékpárok közlekedését tiltotta, ezennel hatályon kívül helyezem. A hivatkozott rendeletben felsorolt többi helyeken, így az egyetem s a klinikák előtti útszakaszon való motorkerékpár közlekedésre vonatkozó tilalom azonban továbbra is fennáll. Az előbbi rendeletben megszabott tilalmak megszegését, vagy kijátszását az abban megállapított sanctiók védik. Ez a rendelet a közzétételt követő napon lép hatályba. Debrecen, 1935. június hó 28-án. Nagy József rendőrfőtanácsos, a r.kapitányság vezetője h.

— Cserépkályhák kitiűő és olcsó. Hardtmuth és más rendszerű kályhák, rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legutányosabb árban, Kirsch kályhásmester, nagyállomástól benyúló Isotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

### A DEBRECENI MANDOLIN ZENÉKAR HANGVERSENYE

Pethő Lajos, a Filharmonikusok kitűnő szóló fuvalása lelkes rajongója a Német-, Olasz- és Spanyolországban oly közkedvelt mandolin és gitárnak s évek óta fáradságot nem ismerő buzgósággal tanítja a mandolinos növendékeit, akikkel már többször s legutóbb hétfőn este is, mint „Ideál” zenekar a Mavosz helyiségében nagyszámu érdeklődő jelenlétében jósikerkült hangversenyt rendezett. Ez a zenekar Magyarországon az első ilyen alakulat. A műsor minden száma kitűnően sikerült és sok tapsot kapott úgy a kitűnő harmester, mint a szereplők, akiket helyszűke miatt csak névleg említ-hetünk most meg: Bot Andor, Kemecsei Rózsika, Pauló Magduska, Szegedy László, Rácz Lili, Gayné Edi, Bakos Vendel, Jurás Mihály, Karlovics Károly és Papp Lajos.

— fine —

**Kopnyik Lajos ny. főjegyző** 62 éves korában, 25 évi házasság után meghalt Debrecenben. Kopnyik Lajost Miskolcra szállítják és ott temetik el a régi református temetőben levő sírboltba. Kopnyik Lajos rokonságban volt dr. Szotyori Nagy Kálmán orvossal, aki apósa volt.

— **A volt spanyol király autóbalesete.** Rómából jelentik: Alfonz, volt spanyol király maga vezette gépkocsiján Livorno felé haladt, miközben a gépkocsi Ponte Pecora helyiségnél felborult. A király homlokán sebesült meg könyvében, míg szárnysegédje kulcs-sontját törte el.

— **Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő előléptetése.** A kormányzó a m. kir. földművelésügyi miniszter előterjesztésére a m. kir. gazdasági felügyelőség tisztii személyzetének létszámában Surgoth Jenő V. fiz. oszt. jellegével felraházott m. kir. gazdasági főfelügyelőt az V. fizetési osztályba kinevezte.

### Araitat leszállítottam Bodnár hölgyfodrász Varga u. 1.

— **Páratlanul vakmerő ékszerablás.** Párizsban. Párizsból jelentik: Az Opera közelében levő egyik nagy ékszerüzletben vakmerő rablás történt. A délelőtti órákban három munkás külső ember jelentkezett a nagy ékszerüzletben azzal, hogy a kirakat ablakot jöttek tisztogatni. Mindhárom embernél ablaktisztogatáshoz szükséges eszközök voltak, úgyhogy gyanútlanul megengedték nekik a kirakatablakok tisztogatását. Kettő közülük azonnal nekifogott a munkának, míg a harmadik társuk egy őrzetlen pillanatban három százezer frank értékű ékszer szedett össze a kirakatablakból. Adott jelle mind a hárman eltávoztak az üzletből és a személyzetnek azt mondták, hogy a közeli kocsmába mennek s szerszámaikat az üzletben hagyták. Hiába várták azonban őket, nem tértek vissza és mikor a személyzet felfedezte a rablást, a tolvajoknak már nem tudtak nyomára akadni.

— **Elfogták a bécsi kéjgyilkost.** Bécsből jelentik: A bécsi közbiztonsági hivatalnak hosszantartó nyomozás után sikerült az elmúlt vasárnap meggyilkolt Rödl Krisztina háztartási alkalmazott gyilkosát letartóztatni s valamásra bírni. A letartóztatott Holler József 32 éves bécsi születésű, nőlen munkanélküli segédmunkás, aki egész különleges életet folytatott, csavargó életet élt és rendszerint egésznap a bécsi erdőben kószált. Eleinte konokul tagadott, amikor azonban keresztérdésekkel sarokba szorították, minden különösebb izgalom nélkül, sőt helyenként egészen vidáman beszélt el, hogy követte el a borzalmas gyilkosságot. Most már a gyilkos vallomásaiból is kitűnik, hogy kéjgyilkosságról van szó. A kéjgyilkos éveket ezelőtt egy ideig ápolás alatt állott a steinbofi országos elmeegógyintézetben, később azonban elbocsátották. Holler József a nyomozás befejezése után kéjgyilkosság miatt átadják a törvényszéknek.

## Rablógyilkosság Kecskeméten egy sétányi kioszkban

**Kecskemétri jelentik:** Péntekre virradó éjszaka rablógyilkosság történt Kecskeméten a Katona József sétányon levő kioszkban. **Kreisinger János** 30 éves fagyaltárús segédjével, **Predl Károly** 23 éves napszámmossal a kioszk nyitott verandáján aludt. Éjfél után a kioszk bérletjének felesége, **Paragó Jánosné** zajt hallott a veranda felől, ki kutatót.

ment s ott találta vértócsában feküdvé Kreisingert és segédjét. Kreisinger koponyaalapi törés következtében kórházba való szállítás közben meghalt. Predl Károly állapota is igen súlyos. A gyilkos elmenekült. A nyomozás során megállapították, hogy a gyilkos a két alvóember kabátzsebében pénz után

## Egy ötemeletes bérházra zuhanl egy repülőgép és rombadöntötte

**Berlin, július 5.** A Siemens-Művek egyik közlekedési repülőgépe Britz felett lezuhant. A gép a Jahn-strasse egyik bérházára esett. A ház pillanatok alatt lángban állott.

A repülőgépszerelési ténylegről a következő részleteket jelentik: A repülőgépet, amely a rózsakertészetről híres berlini külváros felett kis magasságban szállott hirtelen szélroham felbontotta. A gép egyensúlyát veszítve, rázuhant a Jahn-strasse egyik ötemeletes bérházának falára.

A zuhanás pillanatában felrobant a gép benzintartálya. A robba-

nás rombadöntötte a bérház valamennyi lakását és súlyosan megrongálta a szomszédos házat. A bérház két lakója, egy házaspár, szörnyethalt. A tűzvész leküzdésére azonnal mozgósították a tűzoltóságot, amely nyomban hozzálátott a lakók megmentéséhez.

A tűzoltók haláltmegvető bátorsággal behatoltak az égő épületbe és letrák, valamint ugróponyvák segítségével sikerült a ház valamennyi lakóját kimenteni. A tüzet egy órai megfeszített munkával sikerült eloltani.

## Megjelent az új tejrendelet

**Budapest, július 5.** A 33-as bizottság leutóbbi ülésén letárgyalta és elfogadott tejrendeletet a Budapesti Közlöny szombati száma ismerteti. A rendelet szerint a földművelésügyi miniszter a tejipari vállalat iparüzési jogát elvonhatja, ha a vállalat a tejszállítóknak ismételt megintés ellenére elfogadható indok nélkül az értékesítési viszonyokhoz képest aránytalanul alacsony árat fizet. A miniszter megállapíthatja azt a legkisebb árat, amelynek alacsonyabb áron a tejvállalat valamely községben vagy városban a termelőtől tejet és tejszint nem vehet át.

A miniszter a tej legkisebb termelői árat a tej minősége szerint különbözően állapíthatja meg. A tejtermelés és tejforgalom irányítása körében felmerülő költségek fedezése céljából a tejipari

vállalatokra a tej behozatali igazolványok jogosultjaira, valamint azokra, akik a székesfőváros területén tehenet tartanak, tejjellenőrzési díjat vehet ki a miniszter és megállapíthatja a tejnek és tejszintnek egyes községek, városok területére való behozatalát, ha a község vagy város területén oly mennyiségű tejet termelnek, amely a helybeli szükségletet teljesen fedezi, illetőleg a szükségletet meghaladja.

A tejtermelők termelési és értékesítési érdekeinek védelmére a Tejtermelők Országos Szövetségét alakítják meg.

A rendelet a továbbiakban a főváros területén való teheneltartás, tejbehozatali igazolvány, árusítási igazolvány, felhasználási igazolvány és általában a tejkereskedés és tejárusítás kérdését szabályozza.

— **„Engedelmet kérek, ez helytelen eljárás lesz.”** Érdekes kis apróság elevenedett fel a törvényszék pénteki tárgyalásán. **Vida Ferenc** 24 éves földművelési napszámos. Hosszú pályában a Mária-telepen szokott segíteni apjának a dohányesomózásban. Így volt ez a múlt évben is, amikor az öreg **Vida Sándor**, aki 58 éves dohányos feles keréssz, egy ízben elávozott a munkahelyéről, a fiú tovább szimította a dohányt, miközben apró csomócskáiban a kórhoz rejtett belőle s összegyűjtve a padlásra vitte. A pénzügyőrök azonban megtalálták a mintegy hat kg. súlyú, nem kincstári raktárból származó szűz dohányt és megindították az eljárást **Vida Ferenc** és **Vida Sándor** ellen. A törvényszéken dr. **Jóna Kálmán** egyesbíró előtt a fiú beismerte a dohányesinynt és azt vallotta, hogy atyjának ő erről nem szólt semmit, az ő tudta nélkül tette ezt. Az öreg viszont azt adta elő, hogy ő nem tartozik felelősséggel ezért, mert fizetéses dohányost tart. Amikor megtudta, hogy a törvény szerint az atyja felelős a gyermekért, ha megbízta a munkában való segítséssel, azt mondotta: engedelmet kérek ez helytelen eljárás lesz. A törvényszék

beismerésük alapján megállapította a bűnösségüket és 89—89 pengőre ítélte őket. A fiú az ítéletben megnyugodott, de az atyja fellebbezett.

— **Agyonölte magát a járőrelők szemláltára egy soffőr.** Budapestről jelentik: A Csillagvölgyi úton a járőrelők ijedten látták délből félegy órákor, hogy az ötös számú ház előtt egy szegényesen öltözött férfi hátsó zsebéből revolvert ránt elő és azzal hadonászni kezd. Egy férfi odaugrott hozzá hogy lefogja a kezét. — Megölöm magam — kiáltotta a fiatalember és még mielőtt megakadályozhatták volna, a mellének szorította a revolvert és elűtötte. Esméletlenül terült el. A közelben levő üzletből a járőrelők kihívták a mentőket, akik első segítséget akartak nyújtani a férfinak, de látták, hogy minden hiába. Nagy tömeg gyűlt össze az életunt ember körül, aki egy pillanatra magához tért, kinyitotta a szemét és elsőhajtotta magát: — Ilonka miatt... És meghalt... Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. Az öngyilkos zsebében talált cédulákról megállapították, hogy **Takács Józsefnek** hívják, 32 éves soffőr. Úgy látszik szerelmi bánata miatt halt meg.



— **Ma este játszik utoljára Alapi Nándor Kamaraszínháza.** Luigi Pirandello világhírű drámáját a „Hat szerep keres egy szerzőt”. Pirandello műve Debrecenben döntő sikert aratott. Az eddigi előadásokon a közönség lelkesen tapsolta a remek darabot és a kitűnő szereplőket. A páratlanul érdekes mű minden részlete lekötö a nézőt, nem mindennapi cselekménye, újszerű és meglepő stílusa, bátor mondanivalója, feledhetetlen hatást gyakorol. Vasárnap délután az utolsó évek legsikerültebb vigjátéka a „Helyet az ifjúságnak” kerül színre, olcsó helyárakkal. Este friss műsorral vigjáték est.

### DROZDY GYÖZŐ BELÉPETT A NEPEBE.

**Drozdy Győző** országgyűlési képviselő levelet küldött **Iványi Bélának**, a Nemzeti Egység Pártja országos elnökének, amelyben bejelentette a Nemzeti Egység Pártjába való belépését.

## Időjárás

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceáni áramlások Közép-Európában megerősödtek. Hazánkban helyenként viharossá erősödtek a nyugati és északnyugati szelek. Az ég változóan felhős volt, de csapadék csak egy-két helyen fordult elő jelentékeny mennyiségben. A hőmérséklet kissé süllyedt. A legalacsonyabb értékek 11—19. a legmagasabbak 25—29 fok.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 16.0, maximum 28.5, este 6 órákor a hőmérséklet 25.3, a tengerszintre átszámított légnyomás 760.8 mm. egyenletes irányzatlan.

**Prognózis:** Élénk északnyugati szél, változó felhőzet, a nappali felmelegedés most már nem fog változni. Csapadékra alig van kilátás.

### MEGHÍVÓ.

A Máv. alkalmazottak debreceni „Balázs Károly” zeneegyesülete az alap szabályszerű évi közgyűlését 1935. évi július hó 14-én, 10 órákor tartja meg. Debrecen állomáson az u. n. MAVOSZ helyiségben.

E közgyűlésünkre t. tagtársainkat ezúton is meghívjuk és kérjük, hogy azon okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. — 2. Az 1934. évi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. — 3. Titkári jelentés. — 4. Pénztáros jelentése, szármadások előterjesztése. — 5. Számvizsgálóbizottság jelentése és a felmentvény megadása. — 6. 1935.—36. évi költség-előirányzat tárgyalása. — 7. Új tisztikar, választmányi tagok és számvizsgálók megválasztása. — 8. Új tisztikar székfoglalója. — 9. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1935. július hó 4.

az Elnökség.

x Legolcsóbban üdülhet, szórakozhat, gyógyulhat **Konyári Sóstó** fürdőn.

**Legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 öltöny tisztítás 3 P**

# ADÉBERECZÉN

1935  
júli. 7 - júli. 13-ig

# RÁDIOJÁ

**7.15** London: Tánccs. zene.  
**7.20** Bukarest: Gramofon.  
**7.25** Móravaszka Osztrava: Szalon zene.  
**7.30** Stockholm: Szalon zene.  
**7.45** Toulouse: Katona zene.  
**8.10** Köln: Vidám est.  
**8.10** D. Send.: Tarka est.  
**8.10** Berlin: Vidám est.  
**8.15** Bukarest: Rádió zene.  
**8.15** P. Páris: Szimfonikus zene.

**CSTÓRTAK:**

**7.00** Post Parisien: Gramofon.  
**7.00** Frankfurt: Szalon zene.  
**7.10** Hamburg: Szimf. zene.  
**7.15** München: Zongora.  
**7.20** Bukarest: Gramofon.  
**7.20** Berlin: Dales.  
**8.00** Berlin: Rádió zene.  
**8.00** Brüsszel: Szimf. zene.  
**8.10** Stockholm: Szimf. zene.  
**8.10** München: Vidám est.  
**8.10** Lipse: Operett.  
**8.10** Berlin: Tánccs. zene.  
**8.10** Hamburg: Tánccs. zene.  
**8.15** Bukarest: Operett.  
**8.40** Róma: Opera.  
**8.40** Luxemburg: Rádió zene.  
**8.40** Luxemburg: Rádió zene.  
**8.40** Milánó: Chera.  
**8.45** Palermo: Operett.  
**8.45** Páris: Rádió zene.  
**10.00** Milánó: Tánccs. zene.  
**10.10** Varsó: Rádió zene.  
**10.15** Varsó: Zongora.  
**10.20** Frankfurt: Szalon zene.  
**10.30** Prága: Jazz.  
**7.45** Bécs: Rádió zene.  
**8.00** Brüsszel: Kamara zene.  
**8.00** Stockholm: Kamara zene.  
**8.30** London: Tarka est.  
**8.45** Berlin: Rádió zene.  
**8.45** Frankfurt: Dales.  
**8.45** Lipse: Filh. zene.  
**8.45** München: Vidám est.  
**8.45** Palermo: Rádió zene.  
**9.00** Osló: Rádió zene.  
**9.00** Hamburg: Fűvés zene.  
**9.00** Bécs: Szimf. zene.  
**9.00** München: Rádió zene.  
**9.00** Luxemburg: Rádió zene.  
**9.05** Bukarest: Rádió zene.

**SZERDA:**

**9.30** Róma: Szimf. zene.  
**10.00** Stockholm: Kvartett.  
**10.30** Boroszló: Tánccs. zene.  
**10.30** Köln: Tánccs. zene.  
**10.30** Post Parisien: Kamara z.  
**10.30** London: Tánccs. zene.  
**11.00** Lipse: Tánccs. zene.  
**11.50** Bécs: Jazz.  
**12.00** Frankfurt: Szalon zene.

**SZOMBAT:**

**6.15** Lipse: Dal est.  
**7.00** London: Szalon zene.  
**7.00** Berlin: Vonds négyes.  
**7.00** Hamburg: Hgyverseny.  
**7.00** Frankfurt: Szalon zene.  
**7.10** Pozsony Rádió zene.  
**7.45** Post Parisien: Gramofon.  
**7.50** Bécs: Rádió zene.  
**8.00** Osló: Rádió zene.  
**8.10** Königsberg: Tánccs. zene.  
**8.10** Boroszló: Vidám est.  
**8.15** Hamburg: Operett.  
**8.20** D. Send.: Tarka est.  
**8.25** Luxemburg: Rádió zene.  
**8.40** Milánó: Tarka est.  
**8.40** Páris: Opera.  
**8.40** Róma: Opera.  
**9.00** München: Dales.  
**9.30** Milánó: Szimf. zene.  
**10.10** London: Tánccs. zene.  
**10.15** Osló: Tánccs. zene.  
**10.20** Bécs: Szimf. zene.  
**10.20** Róma: Tánccs. zene.  
**10.30** Boroszló: Tánccs. zene.  
**10.30** Boroszló: Tánccs. zene.  
**10.30** Lipse: Tánccs. zene.  
**11.00** München: Tánccs. zene.  
**11.55** Bécs: Dal est.  
**12.00** Hamburg: Tánccs. zene.

**PÉNTEK:**

**6.45** Varsó: Gramofon.  
**7.30** Varsó: Dales.  
**7.45** Strassburg: Gramofon.  
**8.00** Páris: Dales.  
**8.00** Toulouse: Katona zene.  
**8.40** Róma: Hangverseny.  
**8.45** Palermo: Opera.  
**8.45** Luxemburg: Rádió zene.

**Keresékvárt? Soltész-tól**  
 Természetesen  
 Kálmán-tér 2 szám.  
**WAFFENRAD, PUCH, STYRIA, SUPERAD, CSEPEL**

**VASARNAP, JULIUS 7.**

**Budapest I.**

**9.15:** Hírek.  
**10 óra:** Református istentisztelet a Kálmán-téri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. püspök.  
**11 óra:** Egyházi ének és szent beszéd a kir. udvari és várbíró templomból. A szentbeszédet Hetény Gyula dr. mondja.  
**12.20:** Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.  
**13.30:** Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezetői: Ferencsik János.  
**Szünetben:** „Rádiókronika”.  
**14:** Hanglemezsek.  
**15:** Mezőgazdasági előadás.  
**15.50:** A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezetői: Figeódy-Fichner Sándor.  
**16.30:** „Brassai Sámuel családja-élete”. Lambrecht Kálmán előadása.  
**17:** „Palló bokréta”. Közvetítés Balassagyarmatról.  
**18.10:** Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. Berend jazz-zenekar.  
**18.50:** „A Balkán szent hegye”. Gagyí Jenő általja.  
**19.20:** Asbóth Gyula tárogatózik Zongorán kíséri: Kazacsay Tibor.  
**19.45:** „Nincs mit felvennie szivke”. Laczkó Géza előadása.  
**20.15:** Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezetői: Marthon Géza. Közreműködik: Harmath Hilda és Szűcs László.  
**21.40:** Hírek, sport- és lövész-eredmények.  
**22.10:** Közvetítés a Dunapalota szállóból. Len Baker jazz-zenekarnak műsora.  
**Budapest. II.**  
**11.00-161 12.30-ig:** Rádics János szalonolása.

**Budapest I.**

**12.40-161 13.50-ig:** Közvetítés a Ketter étteremből. Károlyi Arpád és cigányzenekara muzsikál.  
**15-161 15.40-ig:** A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezetői: Figeódy-Fichner Sándor.  
**18.35:** „Az úszóbajnok szíve”. Bárány István előadása.  
**19.10:** „Az élők világa. A költészenben”. Előadja: Andersen Felicia.  
**19.50-161 20.25-ig:** B. Weisz Margit zongorizik.  
**20.35:** Hírek, sport- és lövész-eredmények.  
**20.55-161 22-ig:** Hanglemezsek.  
**22.05:** Sporteredmények.  
**A HAS 3 hírvételes adón 19.52 méteres hullámhosszon, 15370 kilohertzison**  
**16:** A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezetői: Figeódy-Fichner Sándor.  
**18.45:** „Mi újság Magyarországon”.  
**Július 8-án hétfőn:**  
**a HAT 4 hírvételes adón 32.88 9125 kilohertzison: méteres hullámhosszon.**  
**24:** A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezetői: Figeódy-Fichner Sándor.  
**00.45:** „Mi újság Magyarországon”.  
**Utána: Himnusz.**  
**HÉTFŐ, JULIUS 8.**  
**Budapest I.**  
**6.45:** Torna.  
**Utána: Hanglemezsek.**  
**10.20:** „Gyalog és kocsi Erdélyben keresztült”.  
**10.45:** „Mai Kis lexikon”.  
**12:** Déli harangszó. Időjárásjelentés.

**Budapest II.**

**12.20:** Christian Lili és Polnasky Tibor énekelt zongorakísérettel.  
**12.30:** Hírek.  
**13.20:** Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.  
**13.30:** Rendőrzenekar. Vezetői: Szöllőssy Ferenc.  
**14.40:** Hírek, élelmiszertárak, piaci árak, árólyamhírek.  
**16.10:** Diákéletről.  
**16.45:** Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
**17:** Farkas Mária hegedűli zongorakísérettel.  
**17.40:** „Az atomponálás”. Groh Gyula előadása.  
**18.10:** „Halló” tánczenekar.  
**19.10:** Kosztolányi Dezse beszél Madách „Ember tragédiájáról”.  
**19.25:** Ladányi Ilonka énekele zongorakísérettel.  
**20:** „A pénz beszél”. Vigjáték 3 felvonásban. Írta: Feleky Gyula. Rendező: Kiss Ferenc.  
**21.45:** Hírek, időjárásjelentés.  
**22.10:** Közvetítés a Dénes étteremből. Horváth Béla és cigányzenekara muzsikál.  
**22.35:** Rotler Lajos legújabb vitortlázó repülési rekordjáról beszélget Budnasky Sándorral.  
**23.15:** Hanglemezsek.  
**00.05:** Hírek.  
**Budapest. II.**  
**18.25:** „Az adós és a hiteltelős vélelme”. Auer György dr. előadása.  
**19:** Urav Margit magyar nőlkat zongorázik.  
**19.30:** „A pamutruházati cikkek gyártása”. Obudai Freundiger David felolvasása.  
**20.05:** Melles magyar vendőség.  
**21.15:** Hírek.  
**21.40:** Közvetítés a Dénes étteremből.

**KEDD, JULIUS 9.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.  
Utána: Hanglemmezek.  
10: Hírek.  
10.20: "Baró Főtűs József a költészet hatásáról". (Felolvasás).  
10.45: Magyarok Délamerikában". (Felolvasás). Irta: Ifj. László István.  
11.10: Vízjelzőszolgálat.  
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.  
12.05: Szirmos Szegej balabai kazeneke.  
12.30: Hírek.  
13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.  
13.30: Widner Lili zongorázik. Sándor János hegedül zongorakísérettel.  
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.  
16.10: Rákóczi Ilona meséi. Felolvasa: Gardos Kornélia.  
17: "Meheszéljük a fiav pátyját". Vitéz Temes Győző előadása.  
17.30: "Barátságkötés az éther hulláman keresztül". A Cserkészvetség előadása.  
18.30: "Budapest mint üdülőhely". Fodor Sándor dr. min. előadása.  
19: Hanglemmezek.  
19.55: "A Pázmány Peter egyetem 300 éves jubileuma". — Korniss Gyula dr. kultuszálamfiktár, a budapesti Pázmány Peter Tudomány Egyetem rektorának előadása.  
20.25: A "Tosca" előadásának ismertetése.  
20.30: A "Tosca" előadása a margitszigeti Polo színpadról. Schwartz Vera közreműködésével.  
21.20: Hírek, időjárásjelentés.  
22.10: Közvetítés a Zöldfa vendéglőből. Cziza József és cigányzenekara.  
00.05: Hírek.

**Budapest. II.**

18.10: Budai György és cigányzenekara.  
19.20: A Földművelésügyi Miniszterium mezőgazdasági felőrája.  
20: Rendőrzenekar. Vezényel: Szöllőssy Ferenc.  
21.45: Közvetítés a Rajna parkból. Kola jazz-zenekarának műsora.

**SZERDA, JULIUS 10.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.  
Utána: Hanglemmezek.  
10: Hírek.  
10.20: "Nemesszörnyű állatok mesterséges tenyésztése". — (Felolvasás.) Irta: Lukel Andor.  
10.45: "Füdfűny és ami hozzá tartozik". (Felolvasás).  
11.10: Vízjelzőszolgálat.  
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.  
12.05: Hanglemmezek.  
13.30: Bertha István szalonzenekara.  
16.10: Diaktérlő. "Amikor a csiga sebesebb, mint a gyors vonat". Csűrös Zoltán előadása.  
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
17: "Magyar szóban — magyar rádióballadák a közveitlen közzeiből, lakásból eredő erős áram ázavarok ellen". Beregi István gépészmérnök előadása.  
19: Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. — Vezényel: Rajter Lajos.  
19.45: Kültügyi negyedóra.  
20.05: Szász Ilona előadó estje. — Zongorán kíséri: Polgár Tibor.  
20.50: Megemlékezés Wieniavonulásról.  
21: A varsói rádióballadák Wieniavonulásról. — Vezényel: Rajter Lajos.  
21.40: Hírek, időjárásjelentés, időjárásjelentés.  
22: Hanglemmezek.  
22.30: Állatvilág zenészek szimfonikus zenekara. Vezényel: Melles Béla.  
00.05: Hírek.

**Budapest. II.**

19.10: "Amit már elfelejtettünk és amit még nem tudunk". — Lovik Károly előadása. Felolvasa: Sala Domokos.  
19.50: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos.  
20.25: Hanglemmezek.  
21.55: Közvetítés a Kovasevics-étteremből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

**CSÜTÖRTÖK, JULIUS 11.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.  
Utána: Hanglemmezek.  
10: Hírek.  
10.20: "Oroszország erőforrása: Szibéria". (Felolvasás.) Irta: Rátz Kálmán.  
10.45: "A platina pályafutása". (Felolvasás).  
11.10: Vízjelzőszolgálat.  
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.  
12.05: Mursi Elek és cigányzenekara.  
12.30: Hírek.  
13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.  
13.30: Egyetemi énekkarok szőlőnyugója.  
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.  
16.10: Hansányi Gizzi meséi.  
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
17: Hanglemmezek.  
18: "Kisipari számvetés". Raith Tivadar előadása.  
18.30: Kálmán Mária hegedül zongorakísérettel.  
19.10: "Bakóvíz és a művészetek". Irta: László Béla. Felolvasa: Kézdi-Kovács Antal.  
19.40: A Székelyföldi Zenekar hangversenyeinek közvetítése a városligeti csarnokból.  
21.05: "Nári témák". Szép Ernő előadása.  
21.35: Közvetítés a Pátria kávéházból. Sárközy Gyula és Sárközy Béla cigányzenekara muzsikál. Kalmár Pál énekel.  
22: Hírek, időjárásjelentés, időjárásjelentés.  
22.40: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos.  
00.05: Hírek.

**Budapest. II.**

18.30: A Székelyföldi Zenekar hangversenye.  
19.30: "Jóska boldog nyarat". — Berényi László elbeszélése.  
20.05: "A legnagyobb történelmi magányvittemény a Nemzeti múzeumban". Révész Béla előadása.  
20.40: Közvetítés a Hangli Kávéházban. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

**PENTEK, JULIUS 12.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.  
Utána: Hanglemmezek.  
10: Hírek.  
10.20: "Időszervi apróságok". — (Felolvasás).  
10.45: Újságot közlemények. — (Felolvasás).  
11.10: Vízjelzőszolgálat.  
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.  
12.05: Orszagos Postászenekar. Vezényel: Ifj. Roubal Vilmos.  
12.30: Hírek.  
13.30: Bíró József hegedül, — Flesch Imre énekel zongorakísérettel.  
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.  
16.10: A rádió diaktérlője: Ceylon, az Éden szigete. Keopsz Viktor előadása.  
17: "Az orvosi szénpor az első segélynyújtásban". Felolvasa: Pazman György zongorázik.  
18.05: Sportközlemények.  
18.15: Közvetítés a Gerboud pavilonból. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.  
18.45: "Egy kis adomázás, egy kis muzsika". Kállán Zoltán csevegése hanglemmezekkel.  
19.30: Novotny-Kubicek hangversenye.  
20: "Rádiózene". Tóth László dr., a Nemzeti Újság főszerkesztőjének elbeszélése.  
20.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel: Rakai Nándor.  
21.45: Hírek.  
22.05: Hanglemmezek.  
23: Közvetítés a Szabhegyi Nagy színházról. A Ferenczy-Bondy jazz.

**Budapest. II.**

17.35: Karácsonyi Ili énekel zongorakísérettel.  
18.20: "Szent István angol unokája". Fest Sándor egyetemi tanár előadása. Felolvasa: Fazekas István.  
18.50: Közvetítés a városligeti Gerboud pavilonból. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.  
19.20: Szerványszy szalonzenekar.  
20.25: "Káprázat és vélelme". — Báró Schroeder Attila előadása.  
21: Hírek.  
21.20: Hanglemmezek.

**SZOMBAT, JULIUS 13.**

**Budapest I.**

6.45: Torna.  
Utána: Hanglemmezek.  
10: Hírek.  
10.20: "A Bastille mint kétféle fogház". (Felolvasás). Irta: Csillay Kálmán.  
10.45: "Mit nézzünk meg vasárnap". A Székelyföldi Alkotmánykerület ismerteti Nadler Herberth igazgató.  
11.10: Vízjelzőszolgálat.  
12.05: Weidinger Ede szalonzenekara.  
13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.  
13.30: Csorba Gyula és cigányzenekara.  
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.  
16.10: Filmcsevegés. — A film vágásáról és összejáratásáról Gertler Viktor előadása.  
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
17: "Ötthonunk" sorozatban: "Épül a kis ház". Nádai Pál előadása.  
17.30: Hanglemmezek.  
18.30: "A kigélt vagy elhalkult csövek pótlása a vevőkészülék csöveinek élettartama". — Zakariás János előadása.  
19: "Légi piknik". 100 angol repülőgép érkezésének közvetítése.  
19.45: Lakatos Árpád tárogatózik zongorakísérettel.  
20.10: Hangjellelőadás a Studióban. "Bécsfia". Vidám kis történet a száz év előtti pesti vásárról.  
22.10: Hírek, időjárásjelentés, időjárásjelentés.  
22.35: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos.

**Budapest. II.**

18.25: A Földművelésügyi Miniszterium mezőgazdasági felőrája.  
19.05: Ligeti Dezső énekel zongorakísérettel.  
19.50: "Száz könyv" sorozatban Benedek Marcell előadása Balzacról. Felolvasa: Kovács Aladár.  
20.15: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. — Vezényel: Fegydy-Fichtner S. lovensyeredmények.  
21.45: Hírek, időjárásjelentés, időjárásjelentés.  
22.10: Közvetítés az Emke kávéházból. Müller Béla és cigányzenekara muzsikál.

**Külföld**

**VASÁRNAP:**

6.30 Varsó: Daleszt.  
6.45 London: Rz.  
6.45 Bécs: Gramofon.  
7.00 Frankfurt: Hang.  
7.20 Bukarest: Gr.  
7.30 Stockholm: Zongora.  
8.00 Brüsszel: Szimfonikus z.  
8.00 Hamburg: Hgverseny.  
8.00 Lipcse: Szimf. zene.  
8.00 Luxemburg: Táncczene.  
8.00 München: Rádiózene.  
8.00 Oszlő: Rádió zene.  
8.00 Páris: Daleszt.  
8.10 Varsó: Rádiózene.  
8.40 Róma: Szimf. zene.  
8.40 Milánó: Opera.  
8.45 Palermo: Katona zene.  
8.45 Stockholm: Szal. zene.  
9.00 Kassa: Rádió zene.  
9.10 Bukarest: Rádió zene.  
9.20 London: Szimf. zene.  
10.10 Brüsszel: Szalon zene.  
10.30 Berlin: Táncczene.  
10.30 Lipcse: Táncczene.  
10.30 München: Fuvós zene.  
10.30 Róma: Katona zene.  
10.45 Prága: Táncczene.  
10.55 Bécs: Fuvós zene.  
11.00 Varsó: Jazz.  
11.30 Luxemburg: Szalon zene.  
12.00 Berlin: Táncczene.

**HÉTFŐ:**

6.15 Bukarest: Szalon zene.  
6.20 Brunn: Gramofon.  
7.00 Lipcse: Vigopera.  
7.00 Frankfurt: Katona zene.  
7.20 Bukarest: Gramofon.  
7.25 Kassa: Rádió zene.  
8.00 Bécs: Zenés est.  
8.00 Brüsszel: Szalon zene.  
8.10 Boroszló: Tarka est.  
8.40 Milánó: Szimf. zene.  
8.40 Luxemburg: Rádió zene.  
8.45 Páris: Kamara zene.  
9.00 Köln: Zongora.  
9.10 München: Hangverseny.  
9.30 Bécs: Daleszt.  
10.00 Bukarest: Hgverseny.  
10.00 Frankfurt: Zongora.  
10.00 Milánó: Táncczene.  
10.20 Luxemburg: Jazz.  
10.30 Boroszló: Szalon zene.  
10.35 Köln: Népzene.  
10.45 Bécs: Gramofon.  
11.00 Hamburg: Szalon zene.  
11.45 Bécs: Táncczene.

**KEDD:**

6.40 Varsó: Gramofon.  
7.00 Lipcse: Kvartett.

— Elhújasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségeknel, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes Ferenc József keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

## GYÁSZ ROVAT

**Dr Tarján Oszkár** gyásza. Vitéz dr Ferenc Zoltán ügyvéd, az Angol Magyar Bank budapesti ügyésze, július hó másodikán, Budapesten 53 éves korában elhunyt. Ferenc Zoltán kiváló tagja volt a fővárosi ügyvédtársadalomnak, a világháborúból alaposan kivette a részét, mint tartalékos tüzérszázados és több hadiküldetését kapott. Az elhunytban dr Tarján Oszkár HEV tanácsos, törvényhatósági bizottsági tag, a sógorát gyászolja.

**Kovács János** temetését vasárnap délután négy órakor a Köztemető ravatalozóterméből Bartha vállalata végzi.

**Nagy Mária** temetését szombaton délután 3 órakor a Köztemető ravatalozóterméből Bartha vállalata végzi.

**Dávid József** temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemetőben, Gebauer-cég rendezé.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldogult jó anyánk, özv. Kiss Lajosné szül. Fábrián Julianna végtisztességtelétlen résztvevő rokonok, barátok, jól eső részvételükért, fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

— Szüzdohány két tengeri kúpban. A vértési pénzügyőrök Nagy Sándor 34 éves feles dohányos kertész tanyai házából mintegy 100—120 méterre a földön igen érdekes leletre bukkantak, a múlt év januárjában. Két összerakott tengeri kúpban 6,5 kg. szűz leveles dohányt találtak, felfedeztek továbbá friss lábnyomokat is, melyek a Nagy Sándor házából vezettek oda. A tényleírásba bevették azt is, hogy a ház ablakából igen jól szemmel lehetett tartani a tengerikúpokat. Emiatt jövedéki kihágás címen vonták felelősségre a debreceni törvényszék pénteki tárgyalásán dr Jóna Kálmán ügyészbíró. Itt Nagy eladta, hogy nem tudja, hogy kitette a dohányt a tengerikúpba, ő dohányt termel, nem felel a házán kívüli történetekért, ezt el nem vállalja. Akkoriban volt nála két hónapos munkás, akik a vádbeli időben mentek el, lehet hogy azok hagyták ott. A törvényszék felmentette a vád alól, mivel megnyugtató bizonyítékot nem talált ellene. Az ítélet jogerős.

— Játsszadkozás közben karját törte a Kistemplomnál egy gyermek. Pénteken délután a Kistemplomnál játszadozott társaival Radócs Zsuzsanna 8 éves, Diószegi uca 51. sz. alatti lakos. Játék közben a gyermek az egyik vaskorlátortól lezuhant és eltörte a jobb karját. A mentők részvételével első segélyben és kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Agyonverték Aljechin sakkvilágbajnok öccsét. Belgrádból jelentik: A azarováci közbányokban megölték Aljechin Borisz mérnököt, Aljechin sakkvilágbajnok öccsét. A mérnök egy Gílovanovics Dragutin nevű bányanun-kással pálinkázott a bánya kápolnájában. Mindketten erősen ittasak lettek. A mérnök és a munkás között szóváltás keletkezett, amelynek során Aljechin mérnök a kezéigében levő karbidlámpával úgy fejbütyölte a munkást, hogy az összeesett. Aljechint társai takására vitték, ahol azonnal elaludt. — Közben a leült munkás magához tért és felrohant Aljechin lakására és még mielőtt a mérnök védekezésre gondolhatott volna, egy súlyos vastárggyal teljesen szétverte a szerencsétlen ember fejét. A gyilkos munkást letartóztatták.

— Halál a forró vízben. Ujfehértón Palcsák László két éves fiú forróvízzel telt üstbe esett és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy másnap a kórházban meghalt.

— Három hétig várt egy gazdálkodó a tiltott dohány tulajdonosára, míg 64 ítélték el. A hajdúdorogi pénzügyőrök bizalmas értesítés alapján, tiltott dohánynyelvágógép és szüzdohány után házkutatást tartottak a múlt év január hó 15-én Lázár József 38 éves gazdálkodónál. A gépet ugyan nem találták meg, de találtak húsz kg. belföldi leveles dohányt. Emiatt jövedéki kihágás címen indult ellene eljárás a debreceni törvényszéken, dr Jóna Kálmán, ügyészbíró előtt. Lázár, aki jövedéki kihágás miatt kétszer büntetve volt, a pénteki tárgyaláson elmondta, hogy ő a dohányt a kocsiszében találta. Kérdőre vonták a cseléceit, hogy honnan való a tiltott dohány, de mikor azok nem feleltek, megparancsolta az egyiknek, hogy vigye be az ő lakásába s az ő tudta nélkül senkinek se adja ki. Ezzel — mondotta Lázár azt akarta elérni, hogy később majd csak eljön a tulajdonosa, s akkor megtudja, hogy kié. A dohányt azonban otthagyták veszni a gazdánál, míg nem megjöttek a pénzügyőrök és a dohányt lefoglalták, ellene pedig megindították az eljárást, mivel nem jelentette be a hatóságoknak. A törvényszék 15 pengőnként egynapi fogházra átváltoztatandó 155 pengőre ítélte Lázárt. Az ítélet jogerős.

— Hogy akarták megmenteni Miklós cárt. Moszlov tábornok, aki 16 esztendőn keresztül vezette az utolsó orosz cár katonai irodáját, most könyvet tett közzé Londonban, amelyben érdekes közlések vannak Miklós cárt életének végső szakaszáról. Moszlov megírja, hogy 1918. tavaszán több barátjával Kiebben volt, amelyet akkor a német csapatok tartottak megszállva. Mint-hogy a tábornok tudta, hogy Miklós cárt önként sohasem fogja felcserélni a bolsevisták fogságát német fogsággal, a kievi német katonai hatóságok beleegyezésével Miklós császárnak a következő javaslatot tette: A császár intezzen a bolsevisták börtönében levő cárhoz egy levelet és biztosítsa neki a szintén német csapatok által megszállott Krim félszigeten menedékhelyet. Vilmos császár Alvensleben gróf útján azt válaszolta Moszlov tábornoknak, hogy ilyen lépést magától nem tehet, hanem előbb kormányával kell tanácskoznia. Közben azonban az ukrajnai polgári hatóságok értesültek erről a levélváltásról és Skoropadski ukrainai hetman a legerélyesebben tiltakozott az ellen, hogy a cárt Ukrajnába hozzák. Közben Moszlov újra, még újra közbenjárt és mindent megkísérelt hogy a cárt ily módon megmenthesse. Az idő azonban eltelt anélkül, hogy eredményt érhetett volna el és egy napon váratlanul arról értesült, hogy mindennel elkésett, mert a bolsevisták közben megölték a cári családot.

x Órák, ékszer Boross Géza új üzlet helyiségéből. Szolid árak. Batthyányi uca 2. szám.

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Tengeri júliusra 11.10—11.11, augusztusra 11.03—11.04, 1936 májusra 10.63—10.64.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza lisztai 77 kg-os 15.70—16.10, 78 kg-os 15.85—16.25, 79 kg-os 16.00—16.40, 80 kg-os 16.10—16.55, felsőtisztai 77 kg-os 15.55—15.70, 78 kg-os 15.70—15.85, 79 kg-os 15.85—16.00, 80 kg-os 15.95—16.10.

Takarmányárpa I. 12.90—13.10, takárpa II. 11.50—12.00, zab I. 12.90—13.10, zab II. 12.80—12.90, tengeri 11.35—11.45, búzakorpa 11.65—11.75.

# SPORT

## A Nemzeti megakarja venni Bocskaitól az első osztályba jutást

Különös ajánlattal környékezi a Nemzeti a Bocskai FC-t. 20 ezer pengőt ígér, ha a Bocskai visszalép az első osztályból és átadja a helyét a Nemzetinek. A Bocskai az ajánlatot természetesen nem vette komolyan és nem is tár-

gyal róla, hanem minden igyekezetével azon van, hogy a csapatot átszervezze és úgy anyagilag, mint sportbelileg, játékerőt tekintve is átszervezze, megerősítse. A vasárnapi közgyűlés is ennek a jegyében fog lefolyni.

## Ma Ferencváros-Zidenice Pesten, Hungária-Juventus Milanóban

Ma, szombaton a Középeurópai Kupa küzdelmek során fontos mérkőzések lesznek. A Ferencváros a brünni Zidenice ellen játszik és a 4:2-es vereséget kell behoznia. Ez nem lehetetlen, hiszen az AS Róma ellen is 3:1-es vereséggel fordult és végül is 8:0-ra győzött. De a Zidenice keményebb ellenfél és nagyon meg kell küzdenie a zöld-

fehér csapatnak. A Hungária helyzete szinte reménytelen. Pesten 3:1-re kapott ki a Juventusól és ezt behozni annak otthonában, a fanatikus olasz közönség előtt a jó Juventusall szemben még egy nagyon jó Hungáriának is kemény feladat volna.

**KELET—II. LIGA NYIREGYZHÁZÁN**  
Nagy társadalmi ünnepség között folyik le vasárnap Nyiregyházán Kelet válogatott csapatának mérkőzése a profi II. liga válogatottja ellen. Telen Pesten a II. liga győzött 5:2 arányban, most Kelet készül a revánusra. Kelet csapata így áll fel: Kínál NYAFE — Négyszessy NYTVE, Hering NYTVE — Elek, Pocsai DVSE, Jacsó DEAC — Ogrincs, Orsós DVSE, Hernády NYAFE, Négyszessy NYTVE, Bőőr DKASE, Magyar DEAC. Tartalék: Tassy, Papp Textil, Mester, Kubicska.

A profi II. liga csapata így áll fel: Csikós Nemzeti — Flóra Nemzeti, Reinthaller Vac FC — Bodor Szürke-taxi, Balogh, Szalay Nemzeti — Mészáros, Iglódy Budafok, László Nemzeti, Kisutzy Drogisták, Hajós Budafok. Tartalék: Laky Pesterzsébet.

### DEBRECENBEN RÉGEN NEM LÁTOTT SZÉP MÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP A DIÓSZEGI ÚTI PÁLYÁN

Az országosan elismert és sokszoros országos bajnok Törekvésnek csapata játszik a DVSC csapatával országos ifjúsági elődöntő mérkőzést. Amely csapat győztesen kerül ki, az már a döntő mérkőzést fogja játszani az országos bajnoki címért. Ismerve a DVSC lelkes és jó játékosokból álló ifjúsági csapatát, nem reménytelenül fog a mérkőzésnek neki indulni, annál is inkább, mert Antal, Szabó és Biharival megerősödik a csapat.

A mérkőzés délután fél 6 órakor fog kezdődni. Előtte játszik fél 2 órai kezdettel a Villanygyár és Toldi ifjúsági, majd délután fél 4 órai kezdettel pedig a Foto és TRIE fognak játszani a szövetségi díjért.

### FOTO FC—TRIE

Érembajnoki mérkőzés vasárnap délután fél 4 órakor a DVSC Diószegi úti pályáján. Felkérjük a játékosokat, hogy 3 órára az öltözőkben jelenjenek meg, mert a mérkőzés pontosan kezdődik.

### FELHÍVÁSOK

Felkérem a Fodrász FC összes játékosait, hogy vasárnap 4 órára a katonapályán megjelenjen szíveskedjenek a Rákóczi elleni meccsre. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap 4 órára a katonapályán megjelenjen szíveskedjenek a Fodrász FC elleni mérkőzésre. Intéző.

Felhívom a TRIE FC játékosait, hogy vasárnap délután 3 órakor a DVSC pályán tartandó elmaradt bajnoki mérkőzésen jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a Cipőgyár összes játékosait, hogy ma este fél 9 órára a gyár helyiségében megjelenjen szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem a DFTC összes játékosait, hogy a vasárnapi mérkőzésünk nem a DEAC pályán, hanem a dohánnyári pályán 3 órakor lesz megtartva. Kérem a játékosok pontos megjelenését. — Intéző.

## APROHÍRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám. (Bika) bérház tudhatók meg). — Telefon: 27 89. sz.

**Levelezés**

Bagolyvár  
Bükkföldben es-  
tendőként szabad-  
on sül az er-  
dőlyi flekken. —  
Híd uca 14. szám. Te-  
lefon 19-31. sz.  
1053 10. 19.

**STEYR TIP. XII.**

„Cabriolett” 4 személyes eladó, Neubauer, Kélmalom uca 4.  
Ki akar kölcsön fénycépező gépet? Az forduljon bizalommal

Springer papírüzletéhez (Ferenc József út 38.) hol a feltételek megtudhatók 838 vv.

**Szeretném**  
ha szeretnének. Ezért esodálatosan szép fényképet készíttettem magamról a Liener műtermében. Aki ezt a képet meglátja, nem tud ellentálni. 1234

**Alkalmazást  
nyer férfi**

**Bankszakmában**  
fárta róm. kat. férfi  
könyvelőt keresünk,  
azonnali belépésre. Ok-  
mányokkal felszerelt  
kérvényeket „Takarék-  
pénztár” jellegre e hó  
10-ig kérünk. 1539

**Kommenciós**  
eszelédet, lehetőleg kö-  
zépkorú, kis családdal,  
keresek azonnali belé-  
pésre. Értekezni dél-  
előtt 10 óráig. Kossuth  
ucca 53. szám. 1720

**Kocsist,**  
keresek azonnali, nő-  
lent, bentkosztost, jó- és  
hosszú bizonyítvánnyal,  
vidéki tanyára, igás lo-  
vak mellé. Cim a kiadó-  
hivatalban. 1752

**Kocsist keresek**  
azonnalra, nőlent, bent  
kosztost, jó- és hosszú-  
bizonyítvánnyal, vidéki  
tanyára, kocsilovak  
mellé. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1752

**Kifutófiú,**  
teljesen megbízható fel-  
vételt, Hatvan ucca 18.  
II. balra. 1777

**Kifutófiú,**  
jobb családból felvéte-  
tik, Révi, Hatvan ucca  
76. szám. 1771

**Alkalmazást  
nyer nő**

**Mindenes szakácsné**  
középkorú, vidéki ta-  
nyára azonnali keres-  
tetik. Cim a kiadóban.  
1653

**Bejárónó**  
azonnali belépésre fel-  
vétetik, jó bizonyít-  
vánnyal, József kir her-  
ceg ucca 35., földszint  
balra. 1778

**Egy**  
jó munkás hölgyfodrász  
nő felvétetik, Bata fod-  
rász, Csapó ucca 4.  
1779

**Intelligens,**  
csinos kiszolgálóleány,  
hosszú bizonyítvánnyal  
azonnali felvétetik. Je-  
lentkezés Svájciban, dél  
előtt 8—10 óráig.  
1755

**Teljesen**  
gyakorlott gépiró höl-  
gyet és jó megjelenésű  
intelligens fiatalembert  
alkalmazunk. Bőször-  
ményi út 36. 1744

**Női ruha,**  
varrodába tanulóleány  
felvétetik, Simonffy u.  
37. szám. 1776

**Bejárónó**  
azonnali felvétetik, Ma-  
róthy György ucca 13.  
1773

**Ajánlat**

**Margit szálloda,**  
Halász-féle vendéglő ud-  
varán. Kényelmes, tisz-  
ta szobák, bőséges ét-  
kezés, olcsó árak. Für-  
dőzőknek, sportolóknak  
kedvezmény, villamos  
megálló. Telefon sz.  
10—24. 499 vv.

**Tégla- és eserép,**  
jó minőségben, olcsó  
áron kapható Tóth és  
Sebestyén Rt. téglagyá-  
rából, iroda Fürdő ucca  
2. szám. Telefon 26—10  
747 7. 16.

**Három méteres**  
férfiszövet maradványok  
bámulatos olcsón kap-  
hatók, Gabányinál, Piac  
ucca 1. szám. 1561 8. 2.

**Ablakok,**  
teljesen új állapotban,  
prima kivitelben olcsó  
eladók, Hunyadi ucca  
5. sz., keresztépületben.  
vv

**Tégla és eserép**  
nagy és kisméretű, jutá-  
nyos árban kapható Ba-  
logh és Vértessy téglá-  
gyárában. Megrendel-  
hető Kufertein fakeres  
kedőnél is, Wesselényi  
tér. 1585 7. 16.

**Szerecsen-**  
olajomtól egyenletesen  
lesülhet a strandon, —  
sapkák nagyon olcsón,  
Földes illatszertár, Vig-  
mozinál. 439 7 12.

**Ablakrolettát**  
faszövettel, vásznat leg-  
olcsóbban évi részlet-  
fizetésre. Fejszt lerakat  
nál rendelje. Vételkény-  
szer nélkül kérjen ár-  
ajánlatot. Hivjon leve-  
relés, Bundi ucca 7. sz.  
(Mester uccából).  
1716 7. 20.

**Kereslet**

**Közel a városhoz**  
öt hold fekete földet kis  
tanyával veszek. Cim a  
kiadóhivatalban. 1727

**Szőlőkarót,**  
használtat keresek meg-  
vételre, Ferenczy, Kos-  
suth ucca 53. sz. 1720

**Fordson traktor**  
szíjtáraszt keresek meg-  
vételre, Ganofszy, Hu-  
nyadi ucca 23., vasár-  
nap: Rákóczi ucca 15.  
1765

**Élelmiszer  
ital**

**50—75 liter**  
teljes tejet, állandó hor-  
dásra, üzletbe keresek.  
Szent Anna ucca 66. sz.  
tej- s kenyérvizlet. 1737

**Jégbehűtőt**  
finom tokaji boraink ré-  
gi áron poharazva és  
literenkénti kihordásra  
kaphatók, Kossuth u.  
34. szám. 1770

**Teljes ellátás**

**Magános**  
özvegnél két személy  
teljes ellátással felvéte-  
tik, Timár ucca 25. sz.,  
háttul az udvarban.  
1710

**Hangszer**

**Pianinó,**  
modern, gyönyörű han-  
gú, bérbé kiadó, —  
Schmidt, Hunyadi ucca  
18., hangszerműhely.  
1762

**Autó, motor  
kerékpár**

**Motorkerékpár**  
prima állapotban, eladó  
Árpádtér 12. Knöpfler  
György. 1664

**250-es Puch**  
használt, jó karban, el-  
adó, Erzsébet u. 61.  
1781

**Bútor**

**Gyermekkoszik,**  
biciklik, modern cső-  
bútorok, kerti bútorok,  
stb. legjobb minőség-  
ben, gyári árban ked-  
vező fizetéssel, Vas és  
Rézbútorgyár Ispotály  
5. és városi lerakójában  
Royal épületben besze-  
rezhetők. vv.

**Sütőháló,**  
faragott ebédő, rádió s  
hármasszékény, kerti  
garnitúra, antik búto-  
rok, tükrök, eladók Dé-  
genfeld-tér 8. 1786

**Eladó**  
férfiszoba és többféle  
használt bútor és kül-  
csövek. Simonyi út 5.  
1756

**Uj modern,**  
szoba bútor eladó, Var-  
ga ucca 15. Kröllnig.  
1750

**Kisméretű**  
komplett ebédő és háló  
bútorok, olcsón eladók,  
Kandia ucca 7. 1783

**Tűző  
anyagok**

**Száraz tüzfűt,**  
mindenféle bazi szemet  
legolcsóbban besze-  
rezhet, hazaszállítva Ha-  
lász Bertalan tűzifa és  
szén kereskedésében, a  
Margitfürdő mellett.  
Telefon: 10—24. sz. vv.

**Piaci árak****ÉLŐBAROM FI ÁRAK:**

Kis pulyka drb. 40—80  
Pulyka k. kg. 0.70—0.80  
Kis liba drb. 0.50—1.20  
Liba k. kg. 1.00—1.20  
Kis kacska drb. 0.16—80

**GYÜMÖLCSPI ACI ÁRAK:**

Pázméte literje 28—40  
Szilva kilója 0.70—1.40  
Cseresznye kg. 0.50—80  
Meggy kg. 0.26—0.50  
Ribizke kg. 0.28—0.44

**KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI:**

Óburgonya kg. 0.8—1.0  
Ujburgonya kg. 0.8—1.6  
Fejeskáposzta 0.08—20  
Kétkáposzta drb 0.4—12  
Kartofol drb. 0.12—0.20  
Kalarábé esom. .08—16  
Petrezselyem es. 0.6—8  
Sárgarépa es. 0.04—0.06  
Bab, száraz kg. 0.26—26  
Bab, zöld kg. 0.35—50

**KENYER ÁRAK:**

Fehér kenyér kg. 0.34  
Félbarna kenyér 0.32  
Barna kenyér kg. 0.28

**LISZT ÁRAK:**

Búzaliszt 00-ás kg. 0.31  
Búzaliszt 0-ás kg. 0.31  
Búzaliszt 2-ös kg. 0.29  
Búzaliszt 4-es kg. 0.26

**Kiadó lakás  
egyszobás**

**Kiadó**  
egy szoba, konyha spájz  
Sámsóni út 15. tűzér-  
laktanyával szemben.  
1751

**Kiadó lakás  
kétszobás**

**Két szoba,**  
elő- és fürdőszobás gar-  
son lakás, kertés udvar-  
ban, augusztus elsejére  
kiadó. Megtekinthető 10  
—1 óráig, Rákosi Jenő  
ucca 9. szám. 1601

**Kétszobás**  
legmodernebb lakás,  
központi fűtéssel, meleg  
vízzel, augusztus elsejé-  
re kiadó, Hatvan ucca  
6. szám, novemberig kü-  
lön engedély. Ügyérsi  
hivatal, József kir. her-  
cegucca 26. 1748

**Kiadó**  
augusztus elsejére Vén-  
kertben, Sinay Miklós  
ucca 44. kétszobás lak-  
ás. Értekezni Bethlen  
ucca 37. 1759

**Kétszobás**  
uccai lakás, augusztus  
elsejére kiadó, Kandia  
ucca 7. 1784

**Modern**  
kétszobás, konyhás  
előszoba, fürdőszobás  
lakás, Nap ucca 3.  
1782

**Kiadó lakás  
nagyobb**

**Egész ház kiadó**  
november hó elsejére,  
négy szoba, fürdőszoba  
mellékhelyiségekkel. —  
Megtekinthető naponta  
délelőtt 11—1 óráig. —  
délután 4—6 óráig Két-  
mallo ucca 9. sz. alatt.  
Értekezni a tulajdonos-  
nál, Piac ucca 75. alatt,  
ügyvédi irodában. Tele-  
fon: 34—23. vv

**Nagy Sándor  
ingatlanirodájának**

megbízható, gyors, pontos eredményes munkája  
ma már fogalom!

Bérpaloták, bérházak családiházak, földek,  
földbérletek, szőlők, villatelkek, házhelyek, bő-  
séges választékban állanak rendelkezésre.

Nem hirdetek száz rossz dolgot, ellenben leg-  
messzebbmenő igényeiket kielégítem, ha bizalom-  
mal felkeres.

Mindenkit lelkiismeretesen és szakszerűen  
kiszolgálók, amelyet igazol köztudatban élő mo-  
soktalan nevem.

Iroda: CSAPÓ UCCA 27. SZ (Kapualatti be-  
járat. 1444

**Bútorozott  
szoba**

**Egy**  
csinosan bútorozott kis  
szoba, azonnal kiadó,  
Vigkedvő Mihály ucca  
12. szám. 1661

**Bútorozott**  
szoba, két személyre  
kiadó, Kút ucca 50.  
1713

**Egy kisebb**  
és egy nagyobb uccai  
különbejárattú bútoro-  
zott szoba kiadó, Gólya  
ucca 8. szám. 1736

**Különbejárattú**  
tiszta bútorozott szoba,  
azonnali kiadó, Piac u.  
73., földszint. 1787

**Tágas,**  
elegáns, két személyes  
bútorozott szoba, fürdő-  
szoba használattal ki-  
adó, Péterfia 12. 1775

**Bútorozott**  
kis szoba kiadó, Szent  
Anna ucca 5. udvarban,  
balra. 1774

**Komfortos**  
garson lakás és bútoro-  
zott szoba, fűtéssel, für-  
dőszobával kiadó, Hon-  
véd ucca 28. 1772

**Bútorozott**  
szoba, parkra nyíló, al-  
bérletbe adó, átmeneti-  
leg is, Péterfia 48. 1774

**Különbejárattú**  
jól bútorozott szoba ki-  
adó, Széchenyi ucca 15.  
emelet. 1765

**Ingóság eladás**

**Eladó**  
betegtolókosci, egy régi  
ebédőszekrény, vas-  
mangurló, Magoss  
György-tér 29.  
1522 7. 16.

**Ingóságvétel**

**Megvételre**  
keresek jégszekrényt  
130 cm. magasságban,  
Kossuth ucca 34. szám,  
tokaji borpince. 1769

**Vegyes**

**Debrecenből**  
Budapestre  
gumikerekű kocsi-  
nagyon olcsón vállalko-  
költöztetést, árúk fel-  
szállítását, Debreczeni  
Gyula, Tarr ucca 3. sz.  
Homokkert. Telefon:  
26—94. szám, 1760

**Felkérem**

mindazokat, kik ju-  
bileumi utalványt váltot-  
tak, ha le is járt — szí-  
veskedjenek felvételeire  
augusztus 1-ig befárad-  
ni, mert azontúl érvény-  
telen. Tisztelettel Burg  
Izso fényképész. 1715

**Ingatlanforgalmi irodák**

**NAGY SÁNDOR**  
ingatlanforgalmi irodá-  
ját Csapó ucca 27. sz.  
házba helyezte át.  
1442 9. 29.

**Eladó ház**

**Eladó**  
a sárándi állomásnál  
levő szőlőben két szoba,  
előszoba, konyha, ka-  
mara és egyéb mellé-  
helyiségekből álló csa-  
ládiház, szőlő és gyü-  
mölcsös. Érdeklődni  
lehet ott a helyszínen,  
Loós Ferencnél. 1642

**Budai Ezsaiás u. 25.**  
számú ház, ötszáz négy  
szögöl telekkel eladó.  
1746

**Eladó**  
adomentes új ház, Dió-  
szegi ucca 16. szám.  
(Árpádtér). 1768

**Görömbölytapolca**  
gyógyfürdőn, 3 szobás,  
adomentes nyaraló par-  
kírozott kerttel, olcsón  
eladó. Erdőségek, gyö-  
nyörű fekvés, fürdő, s  
strand felett viszonyok  
Hollós I. Görömböly-  
tapolca. 1758

**Eladó**  
Simonyi út 5. sz. villa.  
Ugyanott házmester fel-  
vétetik. 1757

**Földbérlet**

**Kiadó**  
a Cucában 21 hold ta-  
nyásföld Magoss György  
tér 29. szám. 1523

**Macis 12.**  
szám alatt levő 36 és fél  
hold föld, haszonbérbe  
kiadó. Értekezhetni dr  
Pécsi és dr Papp ügy-  
védeknel, Werbőczy u.  
4. szám. 1699

**Felelős szerkesztő**  
PÁLFY JÓZSEF.  
A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt kiadása.